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JUBILEJNÍ 20. MĚSTSKÝ PLES 
ZAHÁJIL PLESOVOU SEZÓNU
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Nový rok
Vážení spoluobčané a čtenáři 
našeho zpravodaje. Po téměř 
měsíci mlhy a tmy konečně vy-
šlo slunce a mráz nám vytvořil 
tu pravou zimu. Nejen malé 
děti, ale i dospělí se učí bruslit, 
a ochutnávají tak krásu těchto 
radovánek. Pořádný led léta ne-
byl a já ještě coby dítě pamatuji, 

jak jsme bruslili na Litavě do Hodějic nebo k šes-
tisplavu. Přelom roku jsme zvládli snad nejklidněji 
za poslední dobu. Ač naše náměstí nebylo na mapě 
zákazu pyrotechniky a večerní městský ohňostroj 
byl, celkově bylo brzy po půlnoci ticho. Možná 
pomalu dostáváme rozum a neutrácíme za zábavní 
pyrotechniku tolik, jak v jiných letech,

Michal Boudný

SLOVO STAROSTY
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Slavkovský

zpravodaj

Foto: Jiří Salik Sláma

Mráz otevřel přírodní kluziště 
na rybníku
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Foto: Jan Martinek



Tříkrálová sbírka 2026
I letos proběhla největší dobročinná sbírková akce, 

a to Tříkrálová sbírka ve Slavkově u Brna. Koledníky 
malé, mladé, ale i starší jste mohli potkávat v ulicích 
od 1. do 14. ledna. 
Tentokrát se ve  Slavkově u  Brna zapo-

jilo 46 dospělých koledníku se 103 dětmi 
v  39 skupinkách. Celkem se vybralo 
265 459 Kč.
Výtěžek sbírky je určen na pomoc lidem 

nemocným, handicapovaným, seniorům, 
matkám samoživitelkám a  ostatním lidem 
v tísni a nouzi. 
Oblastní charita Hodonín tímto upřímně 

děkuje všem, kteří se do sbírky zapojili, ať 
jako dárci nebo koledníci.

Děkuje i koordinátorce paní Jitce Hrabovské. Váží-
me si ochoty vyjít do ulic a věnovat čas pro dobrou věc 
v tento zimní čas.� Nikola Blatná, Oblastní charita Hodonín

Tříkrálový koncert potvrdil své místo v kulturním 
kalendáři. Sedmý ročník nabídl kvalitní hudební program
Sedmý ročník Tříkrálového koncertu potvrdil, 

že tato kulturní událost má v místním společen-
ském životě stabilní postavení. Kostel Vzkříšení 
Páně zaplnili posluchači, kteří přišli společně strá-
vit slavnostní hudební podvečer. Prostředí kostela 
dodalo programu komorní atmosféru a  podtrhlo 
jeho duchovní charakter.
Dramaturgie letošního ročníku navázala na 

předchozí koncerty, v  jejichž programu se obje-
vila díla Mozartova, Beethovenova či Haydnova, 
stejně jako Rybova Česká mše vánoční nebo Dvo-
řákova Novosvětská symfonie a Te Deum. I tento-
krát zazněla hudba, která spojuje kompoziční kva-
lity autorů s možností společného posluchačského 
prožitku.
Večer zahájila serenáda pro smyčcový orchestr 

norského skladatele Bruncha, skladba vyznačující 
se energií, citlivostí a současným hudebním jazy-
kem. Následovaly Dva tance pro harfu a orchestr 
Clauda Debussyho v podání harfistky Amelie To-

karské, jejíž interpretace podtrhla impresionistické 
rysy díla.
Hlavní část programu tvořilo Vánoční oratorium 

Camilla Saint-Saënse, v  němž vystoupili baryto-
nista Aleš Janiga, tenorista Filip Šťovíček, sopra-
nistka Eva Esterková, mezzosopranistka Kateřina 
Hloušková Dostálová a altistka Iva Táborská. Je-
jich výkony v  akustice kostela vynikly čistotou 
a výrazovou vyvážeností.
O provedení se postarala tělesa ARS Brunensis 

a  komorní orchestr Thayatal. Jejich spolupráce 
působila sehraně a vyrovnaně. Dirigent Sébastien 
Bagnoud vedl celý večer s  důrazem na  přesnost 
a  stylovou citlivost, což publikum ocenilo závě-
rečným potleskem.
Navzdory mimořádně chladnému počasí, kte-

ré letošnímu ročníku výrazně určovalo podmín-
ky, hodnotili návštěvníci koncert velmi pozitiv-
ně. Přestože se Tříkrálový koncert tradičně koná 
v  kostele Vzkříšení Páně, tentokrát byla zima 

v prostoru výrazně znatelnější. Na celkovém do-
jmu z podvečera to však podle ohlasů nic neubra-
lo – naopak byl označován za mimořádně zdařilý, 
a to jak díky dramaturgii, tak kvalitě provedení. 
Tříkrálový koncert tak opět potvrdil význam 

kulturních tradic v životě obce. 
Marie Jedličková, místostarostka

Foto: 3x Jan Martinek

Foto: 3x Jan Martinek

Foto: Ludmila Kábrtová
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kdy se krajinou nesly blesky a  hromobití 
do dvou do rána. Tato restrikce je opět další 
zásah do chodu obce a ač nejsem příznivcem 
raket a  dělobuchů, měly by o  těchto věcech 
rozhodovat obce samy.
Stejně tak s  napětím sleduji, jak dopadne 

zálohování plechovek a PET lahví. Pokud zá-
lohování bude, tak celý systém, který léta fun-
guje padne. Kdo jezdíte na  Slovensko nebo 
do Rakouska, tak vidíte, jaké trampoty s obaly 
jsou. Připadne mi, že co poslední dobou při-
jde z Prahy, aby obcím a úřadům ulehčili, tak 
opak je pravdou.
V letošním roce nás čeká opět spousta prá-

ce. Především se budou dokončovat či začínat 
vysoutěžené projekty. Pomalu začne nabíhat 
zkušební provoz na školku a dětskou skupinu 
a díky těmto budovám již paní ředitelka Zví-
dálku nebude muset posílat nepříjemné dopi-
sy rodičům o nepřijetí jejich dítka do školky. 
Vrátí se stavební práce na  Jiráskovu ulici 
a pokud to finance umožní, posune se rekon-
strukce výše. S koncem zimy přijedou na sta-
dion bagry a začnou připravovat podklad pod 
umělou trávu a  rozběhovou dráhu pro fotbal 

a atletiku. Rovněž se zjara začne budovat tolik 
očekávaná cyklostezka do Křenovic a uvidí-
me po závěrečném účtu města, na co ještě bu-
dou peníze. Správa a údržba silnic JMK bude 
dělat nový povrch na ulici ČSA mezi kruhový-
mi křižovatkami a město se přidá s chodníky. 
Rovněž budeme pokračovat v  rekonstrukci 
chodníků na Zlaté Hoře a  opět, pokud to fi-
nance dovolí, tak na Čelakovského. Také jsme 
dostali finance z kraje a ministerstva na novou 
cisternu pro dobrovolné hasiče. Ne, že by sou-
časná nefungovala, ale naše jednotka si novou 
stříkačku po čtvrt století zaslouží!
Rovněž nás čeká bohatý kulturní život, 

který dělá Slavkov Slavkovem a  ne ospalou 
zatáčkou před Brnem. Také otevřeme novou 
expozici na zámku věnovanou bitvě tří císařů 
a rodu Kouniců. Čeká nás opět bohatý a vý-
znamný rok a pokud jsem na nějakou akci či 
událost zapomněl, rád to v dalším čísle našeho 
periodika napravím.
Vážení Slavkováci! Loňská, téměř měsíc 

trvající mlha se opravdu na psychice a chová-
ní lidí negativně projevila. Lidé řešili naprosté 
banality, zbytečnosti, malichernosti namísto 
soustředění se na věci důležité a na nejbližší 

kolem sebe. Rád bych popřál vám i  našemu 
městu co nejméně těchto mlh a pokud by pře-
ce jen přišly, tak vždy se sluncem v zádech. 
Hodně štěstí, pevné zdraví a  ať je šestkový 
rok ještě lepší než ten předešlý!

� Michal Boudný, starosta města

Nový rok
(Dokončení ze strany 1)

Silvestrovský ohňostroj • Foto: Jan Martinek

Jubilejní 20. městský ples zahájil plesovou sezónu
V  sobotu 17. ledna 2026 se ve  Slavkově 

u Brna uskutečnil jubilejní 20. městský ples, 
který slavnostně zahájil letošní plesovou se-
zónu ve městě. Společenský večer plný ele-
gance, hudby a  příjemných setkání přilákal 
návštěvníky napříč generacemi a potvrdil, že 
městský ples patří k  tradičním a  oblíbeným 
kulturním událostem Slavkova.
O bohatý program se postarala kapela Gol-

den Delicious, cimbálová muzika Šternovjan, 
taneční vystoupení ZUŠ Františka France 
Slavkov u  Brna a  Tanečního klubu H&L. 
Nechyběla ani tradiční tombola a charitativní 
fotokoutek. Celým večerem s nadhledem pro-
vázel Jakub Uličník.
Poděkování patří všem, kteří se podíleli 

na přípravě a  realizaci této výjimečné spole-
čenské události. Zvláštní poděkování náleží 
floristkám ze Základní organizace zahrádkářů 
Slavkov u Brna za květinovou výzdobu, Re-
staurantu Bonaparte za zajištění cateringu, Ji-
římu Salikovi Slámovi za fotokoutek i dalším 
spolupracovníkům a  organizátorům. Velké 
poděkování patří také všem štědrým dárcům, 
kteří přispěli do bohaté tomboly.
Plesová sezóna ve Slavkově u Brna pokra-

čuje i v únoru a březnu. Návštěvníci se mohou 
těšit na ples ZŠ Komenského 31. ledna, Kro-
jový ples 7. února, ples ZŠ Tyršova 28. února 
a Sportovní ples 6. března.
Přinášíme vám také fotografie z  tohoto 

slavnostního večera, které zachycují jeho je-
dinečnou atmosféru, eleganci i radost z tance. 
Děkujeme všem, kteří byli součástí tohoto ve-
čera, a těšíme se na další společenská setkání 
ve Slavkově u Brna.� Veronika Slámová

Foto: 4x Jiří Salik Sláma
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120. schůze RM – 15. 12. 2025
1. RM schvaluje uzavření dohody o  ukončení nájemní 

smlouvy ze dne 24. 3. 1997, která byla uzavřena mezi měs-
tem Slavkov u Brna a Moravským rybářským svazem, místní 
organizací Slavkov u Brna se sídlem Špitálská 951, 684 01 
Slavkov u Brna, týkající se pozemků Velkého slavkovského 
rybníka, a to ke dni 31. 12. 2025 v předloženém znění.

2. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy mezi městem 
Slavkov u Brna a Moravským rybářským svazem, z.s., po-
bočným spolkem Slavkov u Brna, se sídlem Špitálská 951, 
684 01 Slavkov u Brna, IČ: 00557251, týkající se pozemků 
parc. č. 4493, parc. č. 4492, parc. č. 4491, parc. č. 4490, 
parc. č. 4489, parc. č. 4488, parc. č. 4487, parc. č. 4486, 
parc. č. 4485, parc. č. 4483, parc. č. 2700/1, vše v k.ú. Slav-
kov u Brna ve vlastnictví města Slavkov u Brna, a to na dobu 
určitou od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2040, s nájemným ve výši 
1 000 Kč/rok v předloženém znění. 

3. RM schvaluje uzavření smlouvy o  zřízení služebnosti 
mezi městem Slavkov u Brna a Českou republikou – Hasič-
ským záchranným sborem Jihomoravského kraje, se sídlem 
Zubatého 685/1, 614 00 Brno, IČ: 70884099, týkající se zří-
zení služebnosti stezky a  cesty k  pozemku parc. č. 340/2 
a  služebnosti umístění kabelových tras k  pozemkům parc. 
č. 340/2, parc. č. 338/1 a parc. č. 339/5, vše v k.ú. Slavkov 
u Brna, které jsou v majetku města, v rozsahu dle geomet-
rického plánu č. 4687-61/2025 a  geometrického plánu č. 
3642-56/2020 v předloženém znění.

4. RM schvaluje uzavření smlouvy o  zřízení služebnosti 
mezi městem Slavkov u Brna a Českou republikou – Hasič-
ským záchranným sborem Jihomoravského kraje, se sídlem 
Zubatého 685/1, 614  00 Brno, IČ: 70884099, týkající se 
zřízení služebnosti inženýrské sítě – vodovodu k pozemkům 
parc. č. 342 a parc. č. 339/1 , vše v k.ú. Slavkov u Brna, které 
jsou v majetku města, v rozsahu dle geometrického plánu č. 
4687-61/2025 v předloženém znění.

5. RM schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného bře-
mene mezi městem Slavkov u Brna a Jihomoravským kra-
jem, se sídlem Českou republikou – Hasičským záchranným 
sborem Jihomoravského kraje, se sídlem Žerotínovo náměstí 
449/3, 601 82 Brno, IČ: 70888337, týkající se zřízení služeb-
nosti schůze a  jízdy v  rozsahu dle GP č. 4067-5584/2023, 
umístění a  užívání zpevněné plochy v  rozsahu dle GP č. 
4067-5584/2023, přípojky na dešťovou kanalizaci v rozsahu 
dle GP č. 4060-5584/2023, umístění splaškové kanalizace 
v  rozsahu dle GP č. 4060-5584/2023, vodovodní přípojky 
v rozsahu dle GP č. 4059-5584/2023, kabelových tras v roz-
sahu dle GP č. 4475-6258/2024, přípojky NN v rozsahu dle 
GP č. 4477-6258/2024 a umístění a užívání soustavy teplo-
nosného média v rozsahu dle GP č. 4062-5584/2023 k po-
zemkům parc. č. 339/1, parc. č. 340/2, parc. č. 340/14, parc. 
č. 340/18, parc. č. 342, parc. č. 343/1, parc. č. 343/6 a parc. 
č. 343/17, vše v k.ú. Slavkov u Brna, které jsou v majetku 
města, v předloženém znění.

6. RM souhlasí s uzavřením předloženého návrhu dohody 
o podmínkách vybudování stavby vodovodního řadu na po-
zemcích parc. č. 3122/25, 1134/2, 1131, 1090/1, 1236 
a  1134/1 v  k.ú. Slavkov u  Brna, které jsou ve  vlastnictví 
města Slavkov u Brna, v lokalitě sady pod oborou v k.ú. Slav-
kov u Brna, se spolkem Sady pod oborou, Palackého náměstí 
124, 684 01 Slavkov u Brna.

7. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo 
č. S26-033-0035 na akci „Rekonstrukce místní komunikace 
ul. Polní“ se společností SWIETELSKY stavební s.r.o., Pražská 
tř. 495/58, 370 04 České Budějovice, IČ: 48035599, v před-
loženém znění.

8. RM ukládá Bc.  Jitce Charvátové zajistit uzavření no-
vých nájemních smluv s nájemci, jimž končí nájemní vztah 
k 31. 12. 2025.

9. RM schvaluje uzavření smlouvy na  pronájem prostor 
sloužících k podnikání – ordinace a sesterny ve II. NP budovy 
polikliniky, Tyršova č.p.324, Slavkov u Brna, s firmou Stella 
Polaris, s.r.o., se sídlem Dunajská 187/7, 625 00 Brno-Starý 
Lískovec, IČ: 05597391, v předloženém znění.

10. RM schvaluje uzavření smlouvy o nájmu prostor slou-
žících k podnikání – restaurace na SC Bonaparte, Palackého 
náměstí č.p.126, Slavko u  Brna, s  panem Zdeňkem Žaro-
ským, se sídlem Zelnice III 1609, PSČ 684 01 Slavkov u Brna, 
IČ: 21062714, v předloženém znění.

11. RM schvaluje uzavření smlouvy na pronájem prostor 
sloužících k podnikání – kanceláře číslo 208, ve II. NP budovy 
Koláčkovo náměstí 727, 684  01 Slavkov u  Brna, s  panem 
Jakubem Koudelkou, se sídlem Slovanská 1662, Slavkov 
u Brna, PSČ 684 01, IČ: 76534308, v předloženém znění.

12. RM pověřuje radní Bc.  Slámovou k  dalšímu jednání 
se spolkem „Slavkovské kino žije z.s.“, se sídlem Jirásko-
va 1170, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 23642602, za účelem 
dohody smluvních podmínek budoucího užívání budovy kina 
Jas, č.p. 262, Slavkov u Brna.

13. RM schvaluje směrnici o zajištění minimálních poža-
davků pro plnění cílů EnMS v předloženém znění.

14. RM schvaluje podání žádosti o poskytnutí dotace Mini-
sterstva vnitra ČR na projekty obcí na podporu integrace dr-
žitelů dočasné ochrany na lokální úrovni v roce 2026 na akci 
„Podpora integrace cizinců (zejm. držitelů dočasné ochrany) 
v  lokalitě ORP Slavkov u Brna“ v  rozsahu aktualizovaného 
rozpočtu pro projekt integrace cizinců na  rok 2026, který 
tvoří přílohu č. 1 usnesení.

15. RM schvaluje uzavření dodatku č. 9 ke smlouvě na-
kládání s nebezpečnými a ostatními složkami komunálního 
odpadu a elektrozařízením číslo 17030200 uzavřené se spo-
lečností RESPONO a.s., Cukrovarská 486/16, 682 01 Vyškov, 
IČ: 49435612, v předloženém znění.

16. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 8 o zajištění naklá-
dání s odpady ke smlouvě číslo 17030107 uzavřené se spo-
lečností RESPONO a.s., Cukrovarská 486/16, 682 01 Vyškov, 
IČ: 49435612, v předloženém znění.

17. RM souhlasí s uzavřením dodatku se společností VERA, 
spol. s r.o., IČ: 62587978, se sídlem Praha 6-Vokovice, Luž-
ná 2, v předloženém znění.

18. RM schvaluje uzavření Smlouvy o poskytování okruhů 
se zajištěním neměnných cenových podmínek se společností 
VIVO CONNECTION, spol. s.r.o., se sídlem Nádražní 1178/7, 
664 51 Šlapanice, IČ: 26900696, v předloženém znění.

19. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 1 k Servisní smlou-
vě č. 492250308 programového vybavení CODEXIS® se 
společností ATLAS consulting, spol. s.r.o., se sídlem Výstavní 
292/13, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, IČ: 46578706, 
v předloženém znění.

20. RM schvaluje provedení registrace regulované služby 
města Slavkov u Brna dle § 6, 9 a 10 zákona č. 264/2025 
Sb., o kybernetické bezpečnosti, a  to včetně všech dalších 
souvisejících povinných úkonů.

21. RM zmocňuje jako zmocněnce k  zastupování města 
a k provádění úkonů v  řízení o  registraci, změně a zrušení 
registrace regulované služby a hlášení a změn kontaktních 
údajů a  doplňujících údajů dle § 6, 9, 10 a  11 zákona č. 
264/2025 Sb., o  kybernetické bezpečnosti zaměstnance 
Bc. Zdeňka Pavlíka a Stanislava Mašu.

22. RM určuje v  souladu s  §4 vyhlášky 410/2025 Sb. 
o bezpečnostních opatřeních poskytovatele regulované služ-
by v režimu nižších povinností osobu na pozici správce pově-
řený kybernetickou bezpečností Bc. Zdeňka Pavlíka, kterému 
svěřuje pravomoci potřebné k  řízení a  rozvoji kybernetické 
bezpečnosti, dohledu nad stavem kybernetické bezpečnosti 
a komunikaci s vrcholovým vedením.

23. RM schvaluje předloženou změnu organizačního řádu.
24. RM schvaluje rozpočtové opatření TSMS č. 9 v před-

loženém znění.
25. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 2 Smlouvy o zajištění 

správy, provozu, oprav a údržby majetku ze dne 22.02.2024 
s Technickými službami města Slavkov u Brna, příspěvkovou 
organizací se sídlem Českolovenské armády 1676, 684 01 
Slavkov u Brna, IČ: 70890471, v předloženém znění.

26. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 5 ke  Smlouvě 
o výpůjčce a správě majetku ze dne 5.3.2019 se Zámkem 
Slavkov – Austerlitz, příspěvkovou organizací, se sídlem Pa-
lackého náměstí 1, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 00373320, 
v předloženém znění.

27. RM souhlasí s čerpáním fondu investic ZS-A do výše 
582.788,72 Kč.

28. RM bere na vědomí informaci o zadání veřejné zakázky 
na přepravu stravy.

29. RM schvaluje Základní škole Komenského Slavkov 
u  Brna, příspěvková organizace, rozpočtovou změnu dle 
předloženého návrhu.

30. RM schvaluje Základní škole Komenského Slavkov 
u Brna, příspěvková organizace upravený odpisový plán pro 
rok 2025.

31. RM bere na vědomí zápis č. 6/2025 z jednání Školské 
rady Základní školy Komenského Slavkov u Brna, příspěv-
ková organizace a zápis č. 6/2025 z  jednání Školské rady 
Základní školy Tyršova Slavkov u Brna, příspěvková orga-
nizace.

32. RM schvaluje výši navrhované odměny řediteli Zá-
kladní školy Tyršova Slavkov u Brna, příspěvková organizace 
Mgr. Jiřímu Půčkovi, v předloženém znění.

121. schůze RM – 17. 12. 2025
1. RM schvaluje rozpočtová opatření v předloženém znění 

v souladu s usnesením Zastupitelstva města Slavkov u Brna 
č. 374/27/ZM/2025 ze dne 15. 12. 2025, které zmocňuje 
radu města schvalovat a provádět změny rozpočtu do konce 
roku 2025 formou rozpočtových opatření

2. RM projednala návrh rozpočtu příspěvkové organizace 
Technické služby města Slavkov u Brna.

3. RM schvaluje rozpočet příspěvkové organizace Tech-
nické služby města Slavkov u Brna, Československé armády 
1676, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 70890471 pro rok 2026 
včetně plánu oprav a investic v předloženém znění.

4. RM schvaluje stanovení závazných ukazatelů pro pří-
spěvkovou organizaci Technické služby města Slavkov 
u Brna pro rok 2026 v předloženém znění. Ředitel příspěvko-
vé organizace je zmocněn k provádění změn rozpočtu s vý-
jimkou změn stanovených závazných ukazatelů.

5. RM schvaluje limit mzdových prostředků příspěvkové 
organizace Technické služby města Slavkov u Brna pro rok 
2026 v předloženém znění.

6. RM schvaluje odpisový plán příspěvkové organizace 
Technické služby města Slavkov u Brna pro rok 2026 v před-
loženém znění.

7. RM schvaluje tvorbu a čerpání fondů příspěvkové orga-
nizace Technické služby města Slavkov u Brna pro rok 2026 
v předloženém znění.

8. RM projednala návrh střednědobého výhledu rozpočtu 
příspěvkové organizace Technické služby města Slavkov 
u Brna.

9. RM schvaluje střednědobý výhled rozpočtu 2027-2028 
příspěvkové organizace Technické služby města Slavkov 
u Brna, příspěvková organizace, se sídlem Československé 
armády 1676, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 70890471 v před-
loženém znění.

10. RM projednala návrh rozpočtu příspěvkové organizace 
Zámek Slavkov – Austerlitz.

11. RM schvaluje rozpočet příspěvkové organizace Zámek 
Slavkov – Austerlitz, příspěvková organizace, Palackého 
nám. 1, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 00373320 pro rok 2026 
včetně plánu oprav a investic v předloženém znění.

12. RM schvaluje stanovení závazných ukazatelů pro pří-
spěvkovou organizaci Zámek Slavkov – Austerlizt pro rok 
2026 v předloženém znění. Ředitelka příspěvkové organiza-
ce je zmocněna k provádění změn rozpočtu s výjimkou změn 
stanovených závazných ukazatelů.

13. RM schvaluje limit mzdových prostředků příspěvkové 
organizace Zámek Slavkov – Austerlitz pro rok 2026 v před-
loženém znění.

14. RM schvaluje odpisový plán příspěvkové organizace 
Zámek Slavkov – Austerlitz pro rok 2026 v  předloženém 
znění.

15. RM schvaluje tvorbu a čerpání fondů příspěvkové or-
ganizace Zámek Slavkov – Austerlitz pro rok 2026 v před-
loženém znění.

16. RM projednala návrh střednědobého výhledu rozpočtu 
příspěvkové organizace Zámek Slavkov – Auterlitz.

17. RM schvaluje střednědobý výhled rozpočtu 2027–
2028 organizace Zámek Slavkov – Austerlitz, příspěvková 
organizace, Palackého nám. 1, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 
00373320 v předloženém znění.

18. RM projednala návrh rozpočtu příspěvkové organizace 
Základní škola Komenského.

19. RM schvaluje rozpočet příspěvkové organizace Základ-
ní škola Komenského Slavkov u Brna, příspěvková organi-
zace, se sídlem Komenského náměstí 495, 684 01 Slavkov 
u Brna, IČ: 46270931 pro rok 2026 včetně plánu oprav a in-
vestic v předloženém znění.

20. RM schvaluje stanovení závazných ukazatelů pro pří-
spěvkovou organizaci Základní škola Komenského pro rok 
2026 v předloženém znění. Ředitelka příspěvkové organiza-
ce je zmocněna k provádění změn rozpočtu s výjimkou změn 
stanovených závazných ukazatelů.

21. RM schvaluje limit mzdových prostředků příspěvkové 
organizace Základní škola Komenského pro rok 2026 v před-
loženém znění.

22. RM schvaluje plán tvorby a čerpání fondů příspěvkové 
organizace Základní škola Komenského pro rok 2026 v před-
loženém znění.

23. RM schvaluje odpisový plán příspěvkové organizace 
Základní škola Komenského pro rok 2026 v  předloženém 
znění.

24. RM projednala návrh střednědobého výhledu rozpočtu 
příspěvkové organizace Základní škola Komenského.

Zápisy z jednání rady města a zastupitelstva Slavkova u Brna
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25. RM schvaluje střednědobý výhled rozpočtu 2027–
2028 příspěvkové organizace Základní škola Komenského 
Slavkov u Brna, příspěvková organizace, se sídlem Komen-
ského náměstí 495, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 46270931 
v předloženém znění.

26. RM projednala návrh rozpočtu příspěvkové organizace 
Základní škola Tyršova.

27. RM schvaluje rozpočet příspěvkové organizace Základ-
ní škola Tyršova Slavkov u Brna, příspěvková organizace, se 
sídlem Tyršova 977, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 46270949 pro 
rok 2026 včetně plánu oprav a investic v předloženém znění.

28. RM schvaluje stanovení závazných ukazatelů pro pří-
spěvkovou organizaci Základní škola Tyršova pro rok 2026 
v  předloženém znění. Ředitel příspěvkové organizace je 
zmocněn k provádění změn rozpočtu s výjimkou změn sta-
novených závazných ukazatelů.

29. RM schvaluje limit mzdových prostředků příspěvkové 
organizace Základní škola Tyršova pro rok 2026 v předlože-
ném znění.

30. RM schvaluje plán tvorby a čerpání fondů příspěvkové 
organizace Základní škola Tyršova pro rok 2026 v předlože-
ném znění.

31. RM schvaluje odpisový plán příspěvkové organizace 
Základní škola Tyršova pro rok 2026 v předloženém znění.

32. RM projednala návrh střednědobého výhledu rozpočtu 
příspěvkové organizace Základní škola Tyršova.

33. RM schvaluje střednědobý výhled rozpočtu 2027–
2028 příspěvkové organizace Základní škola Tyršova Slav-
kov u Brna, příspěvková organizace, se sídlem Tyršova 977, 
684 01 Slavkov u Brna, IČ: 46270949 v předloženém znění.

34. RM projednala návrh rozpočtu příspěvkové organizace 
Mateřská škola Zvídálek.

35. RM schvaluje rozpočet příspěvkové organizace Mateř-
ská škola Zvídálek, Komenského nám. 495, Slavkov u Brna, 
příspěvková organizace, IČ: 71002391 pro rok 2026 včetně 
plánu oprava v předloženém znění.

36. RM schvaluje stanovení závazných ukazatelů pro pří-
spěvkovou organizaci Mateřská škola Zvídálek pro rok 2026 
v  předloženém znění. Ředitelka příspěvkové organizace je 
zmocněna k provádění změn rozpočtů s výjimkou změn sta-
novených závazných ukazatelů.

37. RM schvaluje limit mzdových prostředků příspěvkové 
organizace Mateřská škola Zvídálek pro rok 2026 v předlo-
ženém znění.

38. RM schvaluje odpisový plán pro rok 2026 příspěvkové 
organizace Mateřská škola Zvídálek v předloženém znění.

39. RM schvaluje plán tvorby a čerpání fondů příspěvkové 
organizace Mateřská škola Zvídálek pro rok 2026 v předlo-
ženém znění.

40. RM projednala návrh střednědobého výhledu rozpočtu 
příspěvkové organizace Mateřská škola Zvídálek.

41. RM schvaluje střednědobý výhled rozpočtu 2027–2028 
organizace Mateřská škola Zvídálek, Komenského nám. 495, 
Slavkov u  Brna, příspěvková organizace, IČ: 71002391 
v předloženém znění.

42. RM projednala návrh rozpočtu příspěvkové organizace 
Základní umělecká škola Františka France.

43. RM schvaluje rozpočet příspěvkové organizace Zá-
kladní umělecká škola Františka France Slavkov u Brna, pří-
spěvková organizace, se sídlem Komenského náměstí 525, 
684 01 Slavkov u Brna, IČ: 47411619 pro rok 2026 včetně 
plánu oprav v předloženém znění.

44. RM schvaluje stanovení závazných ukazatelů pro pří-
spěvkovou organizaci Základní umělecká škola Františka 
France pro rok 2026 v předloženém znění. Ředitelka příspěv-
kové organizace je zmocněna k  provádění změn rozpočtu 
s výjimkou změn stanovených závazných ukazatelů.

45. RM schvaluje limit mzdových prostředků příspěvkové 
organizace Základní umělecká škola pro rok 2026 v předlo-
ženém znění.

46. RM schvaluje odpisový plán pro rok 2026 příspěvkové 
organizace Základní umělecká škola v předloženém znění.

47. RM schvaluje plán tvorby a čerpání fondů příspěvkové 
organizace Základní umělecká škola pro rok 2026 v předlo-
ženém znění.

48. RM projednala návrh střednědobého výhledu rozpočtu 
příspěvkové organizace Základní umělecká škola.

49. RM schvaluje střednědobý výhled rozpočtu 2027–
2028 příspěvkové organizace Základní umělecká škola 
Františka France, příspěvková organizace, se sídlem Komen-
ského náměstí 525, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 47411619 
v předloženém znění.

50. RM projednala návrh rozpočtu příspěvkové organizace 
Dům dětí a mládeže.

51. RM schvaluje rozpočet příspěvkové organizace Dům 
dětí a mládeže Slavkov u Brna, příspěvková organizace, se 
sídlem Komenského náměstí 495, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 

70285217 pro rok 2026 včetně plánu oprav v předloženém 
znění.

52. RM schvaluje stanovení závazných ukazatelů pro 
příspěvkovou organizaci Dům dětí a mládeže pro rok 2026 
v  předloženém znění. Ředitelka příspěvkové organizace je 
zmocněna k provádění změn rozpočtu s výjimkou změn sta-
novených závazných ukazatelů.

53. RM schvaluje limit mzdových prostředků příspěvkové 
organizace Dům dětí a mládeže pro rok 2026 v předloženém 
znění.

54. RM schvaluje plán tvorby a čerpání fondů příspěvkové 
organizace Dům dětí a mládeže pro rok 2026 v předloženém 
znění.

55. RM projednala návrh střednědobého výhledu rozpočtu 
příspěvkové organizace Dům dětí a mládeže.

56. RM schvaluje střednědobý výhled rozpočtu 2027–
2028 příspěvkové organizace Dům dětí a mládeže Slavkov 
u  Brna, příspěvková organizace, se sídlem Komenského 
náměstí 495, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 70285217 v před-
loženém znění.

57. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 5 ke smlouvě o dílo 
na  stavební práce na  akci „Přístavba MŠ Zvídálek ul. Ko-
láčkovo nám. č.p. 107 Slavkov u  Brna“ se zhotovitelem 
„Společnost pro MŠ Zvídálek“ zhotovitelů SKR stav, s.r.o., 
Nováčkova 18, 602 00 Brno, IČ: 269 61 474 a STAEG Stavby, 
spol. s r.o., Průmyslová 738/8f, 682 01 Vyškov, IČ: 24140520.

58. RM schvaluje uzavření předloženého Dodatku č. 3 
ke kupní smlouvě s dodavatelem GOZ GASTRO s.r.o., Olo-
moucká 888/164, 627 00 Brno, IČ: 28302672 v rámci veřej-
né zakázky „Přístavba MŠ Zvídálek ul. Koláčkovo nám. č.p. 
107 Slavkov u Brna – gastro“.

59. RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 smlouvy o  dílo 
na akci „Rekonstrukce restaurace SC Bonaparte“ se společ-
ností ELEKTRO – PEGAS s.r.o., Československé armády 317, 
684 01 Slavkov u Brna, IČ: 26967804, v předloženém znění.

60. RM souhlasí s ukončením smlouvy o umístění a pro-
vozování kontejnerů pro sběr oděvů a  textilu uzavřené dne 
17. 6. 2025 se společností TextilEco a.s., se sídlem Palacké-
ho 715/15, Nové Město, 110 00 Praha 1, IČ: 28101766, a to 
výpovědí s tříměsíční výpovědní dobou.

61. RM uděluje informovaný souhlas s  poskytováním 
právních služeb Mgr. Martinou Leitnerovou, advokátkou, ev. 
č. ČAK 08110, IČ: 66233232, se sídlem Koláčkovo náměstí 
727, 68401 Slavkov u Brna, Žuráni, stavebnímu bytovému 
družstvu, se sídlem Zlatá Hora 1233, 684 01 Slavkov u Brna, 
IČ: 00050326, dle důvodové zprávy.

62. RM schvaluje tvorbu a čerpání sociálního fondu pro rok 
2026 v předloženém znění, včetně navržené výše příspěvků.

63. RM uděluje v anketě Sportovec roku 2025 tato oceně-
ní: Nejlepší sportovec ve věku: 6–10 let Gabriela Pospíšilová 
(cheerleading), 10–15 let Adam Konečný (atletika), 15–18 
let Matyáš Míča (atletika), čestné uznání: 6–10 let Adam 
Žižlavský (fotbal), 10–15 let Marek Neužil (cyklistika), Bar-
bora Neužilová (cyklistika), Jakub Nerád (fotbal), Vlastimil Fojt 
(cheerleading), Václav Mrázek ) atletika), Adéla Procházková 
(atletika), Aneta Kalinová (atletika), 15–18 let Antonín Havrda 
(atletika), Adam Kovář (fotbal), Tereza Zemánková (cheerlea-
ding). Nejlepší sportovní kolektiv do 18 let Mládežnický tým 
klubu Glitter Stars (cheerleading), čestné uznání Dívky z SK 
Beachvolleyball Slavkov u Brna (šestkový volejbal), Starší pří-
pravka SK Slavkov u Brna (fotbal), TeamGym Slavkov u Brna 
(pódiové skladby), Mladší žáci Atletika Slavkov u Brna (atleti-
ka), Starší žákyně Atletika Slavkov u Brna (atletika). Nejlepší 
sportovní kolektiv nad 18 let Slavkovští plavci oddílu zimního 
a  dálkového plavání FIDES Brno (zimní a  dálkové plavání), 
čestné uznání Družstvo mužů Atletika Slavkov u Brna (atleti-
ka). Sportovní počin roku (tím se rozumí sportovní akce nebo 
mimořádný sportovní výkon nespadající pod ostatní kategorie 
ankety) Slavkovský Cyklokros (cyklistika). Sportovec s  nej-
lepší reprezentací města Slavkov u Brna Jan Fiala (atletika), 
čestné uznání Marek Hrubý (atltika), Filip Ledvina (fotbal), 
Alžběta Vartová (cheerleading). Vedoucí mládeže Marta Fi-
alová (atletika), čestné uznání Jan Holoch (atletika), Helena 
Kratěnová (volejbal), Přemysl Jeřábek (fotbal), Miroslav Lovas 
(stolní tenis), Sportovní osobnost roku Renáta Macharová 
(cheerleading), čestné uznání Milan Goldman (fotbal), Petr 
Smejsík (bojové sporty), Petr Trubák (krav maga).

122. schůze RM – 5. 1. 2026
1. RM schvaluje oslovení uchazečů, kteří splnili podmínky 

účasti ve VZ „Cyklostezka Slavkov u Brna–Křenovice“ o po-
dání nabídek. 

123. schůze RM – 12. 1. 2026
1. RM souhlasí s  pokračováním v  jednání se společnos-

tí Lohmann & Rauscher, s.r.o., se sídlem Bučovická 256, 
684  01 Slavkov u  Brna, IČ: 18825869 ve  věci směny po-

zemků ve vlastnictví města parc. č. 2637/14, parc. č. 2637/7 
a parc. č. 2637/5 za část pozemku ve vlastnictví společnosti 
Lohmann & Rauscher, s.r.o. parc. č. 2640/2, vše v k.ú. Slav-
kov u Brna za účelem majetkoprávního narovnání.

2. RM schvaluje uzavření smlouvy o  smlouvě budou-
cí o  zřízení věcného břemene se společností EG. D, s.r.o., 
se sídlem Lidická 1873/36, Černá Pole, 602  00 Brno, IČ: 
21055050 týkající se pozemku parc. č. 12/1 v k.ú. Slavkov 
u Brna, který je v majetku města (stavba s názvem „Slavkov 
u Brna, DTS, kNN, FVE“) v předloženém znění.

3. RM doporučuje ZM schválit uzavření dodatku č. 4 
ke smlouvě o zřízení práva stavby ze dne 29. 3. 2017 ve zně-
ní dodatků č. 1 až 3 uzavřené mezi městem Slavkov u Brna 
a  Českou republikou – Hasičským záchranným sborem 
Jihomoravského kraje, se sídlem Zubatého 685/1, 614  00 
Brno-sever, IČ: 70884099, jehož předmětem je zúžení práva 
stavby o  pozemek parc. č. 339/1 – ostatní plocha, ostatní 
komunikace o výměře 440 m2 v k.ú. Slavkov u Brna, v před-
loženém znění.

4. RM schvaluje uzavření dodatku nájemní smlouvy 
na pronájem bytu č. 10 na ulici Zlatá Hora 1227 ve Slavkově 
u Brna, s Mgr. Annou Lysáčkovou, kterým bude prodloužena 
nájemní smlouva do 31. 1. 2029, při zachování stávajícího 
nájemného ve výši 200 Kč/m2/měsíc.

5. RM schvaluje uzavření smlouvy na  pronájem prostor 
sloužících k podnikání – kanceláře číslo 16 o výměře 13,6 m2 
ve II.NP v budově Palackého náměstí č.p. 89, Slavkov u Brna, 
s organizací PIAFA Vyškov, z.ú., se sídlem Nosálovská 2/53, 
682 01 Vyškov, IČ: 49408500, v předloženém znění.

6. RM schvaluje uzavření dodatku číslo 7 ke smlouvě o dílo 
o provádění úklidu uzavřené dne 2. 9. 2002, s paní Svatavou 
Čermákovou, se sídlem B. Němcové 239, 684  01 Slavkov 
u Brna, IČ: 72371510, v předloženém znění.

7. RM schvaluje předložený Akční plán Programu zlepšo-
vání kvality ovzduší v ORP Slavkov u Brna.

8. RM bere na vědomí předložený zápis z jednání komise 
pro životní prostředí č. 14/2025.

9. RM schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce s Mateřskou 
školou Zvídálek, Komenského náměstí 495, Slavkov u Brna, 
příspěvkovou organizací, se sídlem Komenského náměstí 
495, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 71002391, v předloženém 
znění.

10. RM schvaluje poskytnutí finančního daru Střední ško-
le Slavkov – Austerlitz, p.o., Tyršova 479 , 684 01 Slavkov 
u Brna, IČ: 49408381, ve výši 50.000 Kč.

11. RM schvaluje darovací smlouvu o poskytnutí finanč-
ního daru z rozpočtu města ve výši 50.000 Kč Střední ško-
le Slavkov – Austerlitz, p.o., Tyršova 479, 684  01 Slavkov 
u Brna, IČ: 49408381, v předloženém znění.

12. RM schvaluje směrnici č. 1/2026, kterou se mění 
směrnice č. 1/2012 o sociálním fondu, v předloženém znění.

13. RM schvaluje uzavírání darovacích smluv na přijímání 
darů na úhradu nákladů spojených s pořádáním 20. měst-
ského plesu konaného 17. 1. 2026 a věcných darů na ceny 
do  tomboly na  tomto plese a  svěřuje starostovi města 
Bc.  Michalu Boudnému rozhodování spojená s  uzavíráním 
těchto darovacích smluv.

124. schůze RM – 19. 1. 2026
1. RM schvaluje rozpočtová opatření v předloženém znění 

v souladu s usnesením Zastupitelstva města Slavkov u Brna 
č. 374/27/ZM/2025 ze dne 15. 12. 2025, které zmocňuje 
radu města schvalovat a provádět změny rozpočtu pro rok 
2026 formou rozpočtových opatření

2. RM určuje platy ředitelům škol a školských zařízení zři-
zovaných městem Slavkov u Brna dle předloženého návrhu 
s účinností od 1. ledna 2026.

3. RM vydává platové výměry ředitelům škol a školských 
zařízení zřizovaných městem Slavkov u Brna v předloženém 
znění s účinností od 1. ledna 2026.

4. RM rozhoduje na  základě doporučení hodnotící komi-
se o  výběru účastníka Dlugosz s.r.o., Vratimovská 624/11, 
Kunčičky, 718 00 Ostrava, IČ: 14062020 v rámci zadávacího 
řízení na veřejnou zakázku na dodávky pod názvem „Přístav-
ba MŠ Zvídálek ul. Koláčkovo nám. č.p. 107 Slavkov u Brna 
– interiér – II, Část 1 – interiérové prvky na míru“, jelikož 
nabídka tohoto účastníka byla vyhodnocena jako ekonomic-
ky nejvýhodnější.

5. RM schvaluje uzavření předloženého návrhu smlou-
vy o dílo na dodávky v  rámci veřejné zakázky na dodávky 
pod názvem „Přístavba MŠ Zvídálek ul. Koláčkovo nám. č.p. 
107 Slavkov u Brna – interiér – II, Část 1 – interiérové prvky 
na míru“ s dodavatelem Dlugosz s.r.o., Vratimovská 624/11, 
Kunčičky, 718 00 Ostrava, IČ: 14062020.

6. RM rozhoduje na základě doporučení hodnotící komise 
o  výběru účastníka Stavointerier MM s.r.o., Lidická 1057, 
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Nová pravidla pro restaurační předzahrádky 
a představuje manuál Atraktivní Slavkov
Město Slavkov u Brna od roku 2026 zavádí 

zásadní změny v systému povolování restau-
račních předzahrádek v  městské památkové 
zóně. Nově již nebude možné provozovat 
předzahrádky pouze na  základě ohlášení zá-
boru. Veřejný prostor bude pronajímán podle 
aktualizovaných pravidel a jednotného postu-
pu, který přináší větší jistotu, transparentnost 
a férové podmínky pro všechny žadatele. Ná-
jemní smlouvy bude schvalovat rada města.
Pro provoz předzahrádky v památkové zóně 

zůstává i nadále nutné závazné stanovisko or-
gánu památkové péče MěÚ Slavkov u  Brna. 
Pokud jej podnikatel již má, čeká jej pouze 
nový administrativní krok – uzavření nájemní 
smlouvy. V  ojedinělých případech může být 

vyžadováno také stavební povolení. „Nová pra-
vidla reagují na dlouhodobou potřebu sjednotit 
podobu předzahrádek v památkově chráněném 
území. Důraz je kladen na vhodně zvolený mo-
biliář, materiály a  barevnost, které respektují 
charakter historického prostředí a zároveň zvy-
šují atraktivitu centra města. Přestože ve Slav-
kově najdeme i  restaurační zahrádky, které 
mohou být příkladem pro ostatní, je potřeba 
nastavit jednotný rámec pro všechny,“ uvedla 
místostarostka města Marie Jedličková.

Přehlednější proces a větší podpora 
podnikatelů
Nová pravidla přinášejí výrazné zpřehled-

nění celého procesu povolování. Město sjed-

nocuje postupy, požadovanou dokumentaci 
i  jednotlivé kroky schvalování tak, aby pod-
nikatelé měli jasnou představu o tom, jak po-
stupovat.
Podstatnou novinkou je posílení odborné 

podpory už v přípravné fázi. Podnikatelé bu-
dou moci své záměry konzultovat s městským 
architektem i s orgány památkové péče ještě 
před podáním žádosti. Cílem je předejít kom-
plikacím, urychlit schvalovací proces a pod-
pořit kvalitní řešení.
„Podnikatele vnímáme jako klíčovou 

součást života historického centra. Chceme 
vytvořit prostředí, které bude kvalitní, pře-
hledné a příjemné – a které zároveň podpoří 
místní podnikání. Cílem není navyšování ná-
kladů podnikatelů, ale dlouhodobě udržitelné 
a  kvalitní řešení,“ doplnila místostarostka 
Jedličková.

Manuál Atraktivní Slavkov: inspirace 
a dobrá praxe
Součástí změn je také nový manuál Atrak-

tivní Slavkov, který město připravilo ve spo-
lupráci s odborníky na architekturu a veřejný 
prostor. Dokument představuje příklady dobré 
praxe nejen pro restaurační předzahrádky, ale 
také pro umisťování reklamy, označení provo-
zoven a další prvky ve veřejném prostoru.
Manuál slouží jako praktická pomůcka 

a inspirace pro podnikatele, vlastníky provo-
zoven i další aktéry v centru města. Je dostup-
ný na webu www.atraktivnislavkov.cz.� vs

580 01 Havlíčkův Brod, IČ: 27484246 v rámci zadávacího ří-
zení na veřejnou zakázku na dodávky pod názvem „Přístavba 
MŠ Zvídálek ul. Koláčkovo nám. č.p. 107 Slavkov u Brna – 
interiér – II, Část 2 – ostatní interiér“, jelikož nabídka tohoto 
účastníka byla vyhodnocena jako ekonomicky nejvýhodnější.

7. RM schvaluje uzavření předloženého návrhu kupní 
smlouvy na  dodávky v  rámci veřejné zakázky na  dodávky 
pod názvem „Přístavba MŠ Zvídálek ul. Koláčkovo nám. č.p. 
107 Slavkov u Brna – interiér – II, Část 2 – ostatní interiér“ 
s dodavatelem Stavointerier MM s.r.o., Lidická 1057, 580 01 
Havlíčkův Brod, IČ: 27484246.

8. RM schvaluje zahraniční cestu Mgr.  Elvíry Patákové, 
Ing.  Ladislava Jedličky a Miroslava Slováčka do slovenské 
obce Vyšný Slavkov ve dnech 23.–25. 1. 2026.

27. zasedání ZM – 15. 12. 2025
1. ZM bere na vědomí průběžné plnění a  trvání úkolů ze 

zasedání zastupitelstva města.
2. ZM bere na vědomí zápis kontrolního výboru o provede-

né kontrole v Domě dětí a mládeže Slavkov u Brna, příspěv-
ková organizace, která se konala dne 27. 11. 2025.

3. ZM bere na vědomí zápis z 23. zasedání finančního vý-
boru konaného dne 8. 12. 2025.

4. ZM bere na vědomí, že nepedagogičtí zaměstnanci škol 
a školských zařízení zřizovaných městem budou v pracov-
ním poměru u školské příspěvkové organizace.

5. ZM bere na vědomí, že školám a školským zařízením 
bude navýšen provozní příspěvek o  příspěvek na  platy 
a o ONIV. Příspěvky budou v samostatném členění – provoz, 
platy a ONIV a platy budou v rozpočtu organizací v členění 
škola a školské zařízení.

6. ZM ukládá ředitelům škol a školských zařízení financo-
vat nepedagogické zaměstnance, kteří se podílí na doplňko-
vé činnosti z prostředků doplňkové činnosti.

7. ZM projednalo návrh rozpočtu města Slavkov u Brna pro 
rok 2026 v předloženém znění.

8. ZM schvaluje rozpočet města Slavkov u Brna pro rok 2026 
v podrobnosti závazných ukazatelů v předloženém znění.

9. ZM schvaluje uhrazení schodku rozpočtu a  splátky 
dlouhodobých půjčených prostředků na položce 8124, for-
mou úhrady z Třídy 8 – Financování položkou 8115 – Změna 

stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech města 
Slavkov u Brna ve výši 31.091.700 Kč v předloženém znění.

10. ZM schvaluje usnesení ke zmocnění rady města Slav-
kov u Brna schvalovat a provádět změny rozpočtu pro rok 
2026 formou rozpočtových opatření: 1. u závazného ukaza-
tele – Třída 4 – Přijaté transfery a s  tím související změny 
výdajových ukazatelů podle účelu přijatého transferu nebo 
specifikace přiřazeným specifickým účelovým znakem, 2. 
schvalovat změny rozpočtu pro rok 2026 pokud se nemě-
ní velikost závazného ukazatele, 3. u  závazného ukazatele 
rozpočtu – Třídy 2 – Nedaňové příjmy – přijaté neinvestiční 
dary a Třídy 3 – Kapitálové příjmy – přijaté dary na pořízení 
dlouhodobého majetku a s tím související změny výdajových 
ukazatelů, 4. schvalovat zapojení nevyčerpaných dotací, 
vratek dotací a příspěvků na základě finančního vypořádání 
a  s  tím související změny rozpočtu, 5. schvalovat zapojení 
smluvních závazků, které nebyly uhrazeny v předešlém roce 
a s tím související změny rozpočtu.

11. ZM schvaluje zmocnění rady města Slavkov u  Brna 
schvalovat a provádět změny rozpočtu města pro rok 2025 
do konce roku 2025 k zajištění plynulého hospodaření města 
Slavkov u Brna.

12. ZM schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu města 
Slavkov u Brna na období 2027–2030.

13. ZM schvaluje plán tvorby a čerpání Fondu rezerv a roz-
voje města Slavkov u Brna na rok 2026 v předloženém znění.

14. ZM schvaluje plán tvorby a  čerpání Fondu dopravní 
infrastruktury města Slavkov u Brna na rok 2026 v předlo-
ženém znění.

15. ZM schvaluje plán tvorby a čerpání Fondu správy bu-
dov města Slavkov u Brna na rok 2026 v předloženém znění.

16. ZM schvaluje plán tvorby a  čerpání Fondu vedlejší 
hospodářské činnosti města Slavkov u  Brna na  rok 2026 
v předloženém znění.

17. ZM schvaluje návrh plánu VHČ na rok 2026 v předlo-
ženém znění.

18. ZM schvaluje čerpání z  Fondu vedlejší hospodářské 
činnosti na  drobné investiční akce související s  provozem 
kotelen a technická zhodnocení majetku do výše 700.000 Kč.

19. ZM schvaluje soubor rozpočtových opatření v předlo-
ženém znění.

20. ZM bere na vědomí rozpočtová opatření č. 70–72.
21. ZM schvaluje dotační program „Podpora veřejně 

prospěšných činností“, dotační program „Podpora činností 
organizací pracujících s mládeží“, dotační program „Podpo-
ra sportovních činností“ a  Individuální dotace na  rok 2026 
včetně jejich příloh v předloženém znění.

22. ZM schvaluje uzavření Memoranda se společností 
SKR Holding, s.r.o., se sídlem Nováčkova 233/18, Husovice, 
614 00 Brno, IČ: 17257701 a zapsaným ústavem Generace 
Care z.ú., se sídlem Šámalova 744/102, Zábrdovice, 615 00 
Brno, IČ: 04377371, v předloženém znění.

23. ZM schvaluje Dohodu o vytvoření společného školského 
obvodu s obcí Heršpice v předloženém znění. Dohodu o vy-
tvoření společného školského obvodu s obcí Hodějice v před-
loženém znění. Dohodu o  vytvoření společného školského 
obvodu s obcí Kobeřice u Brna v předloženém znění. Dohodu 
o  vytvoření společného školského obvodu s  obcí Němčany 
v předloženém znění. Dohodu o vytvoření společného škol-
ského obvodu s obcí Nížkovice v předloženém znění. Dohodu 
o vytvoření společného školského obvodu s obcí Vážany nad 
Litavou v předloženém znění. Dohodu o vytvoření společného 
školského obvodu s obcí Velešovice v předloženém znění.

24. ZM schvaluje Obecně závaznou vyhlášku o  místním 
poplatku za  užívání veřejného prostranství v  předloženém 
znění.

25. ZM schvaluje Změnu č. 2 Zřizovací listiny Technic-
kých služeb města Slavkov u Brna, příspěvkové organizace, 
Československé armády 1676, 684 01 Slavkov u Brna, IČ: 
70890471, v předloženém znění.

26. ZM schvaluje s účinností od 1. 1. 2026 odměny neu-
volněných členů zastupitelstva v následující výši: Člen rady 
města 11.797 Kč. Předseda výboru zastupitelstva 5.874 Kč. 
Předseda komise rady 5.874 Kč. Člen komise rady 0 Kč. 
Člen výboru zastupitelstva 0 Kč. Člen zastupitelstva města 
2.937 Kč. Souběh funkcí neuvolněných členů zastupitelstva: 
Člen rady města a současně předseda výboru nebo komise 
14.734 Kč. Člen zastupitelstva města a současně předseda 
výboru nebo komise 5.874 Kč. V případě nástupu náhradníka 
na uvolněný mandát člena zastupitelstva obce bude odměna 
poskytována ode dne složení slibu.

Úplné znění na www.slavkov.cz

Foto: archiv MÚ

Manuál je dostupný na 
www.atraktivnislavkov.cz
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Svoz tříděného odpadu 
(door to door) – 
1. pololetí 2026

Slavkováci třídili vzorně elektroodpad
V  roce 2025 se mohlo město Slavkov 

u  Brna díky zodpovědnému přístupu svých 
obyvatel pochlubit velmi dobrými výsledky 
v oblasti sběru a recyklace vysloužilého elek-
trozařízení. Ke zpětnému odběru bylo předáno 
celkem 60,62 tun elektrospotřebičů, což před-
stavuje průměrně 8,35 kg na jednoho obyvate-
le. Elektrozařízení byla odevzdána kolektivní-
mu systému Elektrowin a následně ekologicky 
zpracována v souladu s evropskými standardy.
Přínosy tohoto odpovědného chování shr-

nuje Osvědčení o podílu na zlepšení životní-
ho prostředí, z něhož vyplývá, že v roce 2025 

došlo ke snížení produkce skleníkových plynů 
o 627,76 tun oxidu uhličitého. Takové množ-
ství CO2 by dokázalo pohltit přibližně 242 
vzrostlých smrků. Zároveň nebylo nutné vytě-
žit a spotřebovat 35 539,42 litrů ropy, což od-
povídá spotřebě osobního automobilu na trase 
Praha–Brno po  dálnici D1 zhruba 1330krát. 
Úspora elektrické energie dosáhla 365 849,93 
kWh, tedy přibližně tolik, kolik by spotřebo-
valo 365 850 mycích cyklů myčky nádobí.
Recyklací se rovněž podařilo vrátit do vý-

roby 35  010,68 kg železa, což je množství 
potřebné pro výrobu 1435 nových praček bez 

nutnosti těžby železné rudy. Dále bylo zís-
káno 1218,14 kg mědi a  1477,48 kg hliníku, 
které mohou být znovu využity v průmyslové 
výrobě.
Elektrospotřebiče obsahují nejen cenné 

suroviny, ale také látky škodlivé pro životní 
prostředí. Pokud skončí v  běžném odpadu, 
nenávratně se ztratí na  skládce. Město proto 
připomíná, že vysloužilé elektrozařízení je 
možné odevzdávat na sběrném dvoře nebo je 
předat prodejci při nákupu nového spotřebiče. 
Každý tak může jednoduchým způsobem při-
spět k ochraně životního prostředí.� vs

Zóna A – svoz středa:
Bezručova, Čapkova, Čelakovského, Dvořákova, Litavská, 
Na Vyhlídce, Förstrova, Havlíčkova, Hradební, Krátká, Máneso-
va, Okružní, Pod Vinohrady, Polní, Purkyňova, Slovanská, Sme-
tanova, Sušilova, Slunečná, Tylova, Tyršova, Větrná, U  Mlýna, 
Zborovská, Zlatá Hora.

Zóna B – svoz čtvrtek:
Brněnská, Bučovická, Čs. červeného kříže, Fügnerova, Husova, 
Koláčkovo nám., Kollárova, Křenovická, Lomená, Nerudova, 
Palackého nám., Pustá, Špitálská, U Splavu, U Synagogy, Úzká, 
Za Branou, Zámecká, Slovákova – část ulice.

Zóna C – svoz pátek:
B. Němcové, Čs. armády, Jiráskova, Kaunicova, Komenského 
nám., Lesní, Lidická, Luční, Malčevského, Malinovského, Ná-
dražní, Sídliště Nádražní, Pod Oborou, Příční, Sadová, Slováko-
va – část ulice, Topolová, Zahradní, U Valu I., II., U Vily, U Mokřa-
du, Zelnice I., II., III., IV., V.
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Slavkov u Brna bodoval v soutěži Chytrá města 2025
Slavkov u  Brna získal první 

místo v  kategorii Urbanismus 
a  životní prostředí díky analýze 
městské zeleně podle pravidla 
3-30-300, kterou připravil ve spo-
lupráci se společností ASITIS. 
Projekt patří k  prvním svého 
druhu v  Česku a  městu poskytl 
detailní přehled o rozmístění stro-
mů, parků a zelených ploch.
Analýza využila satelitní sním-

ky, letecké fotografie i  pokročilé 
GIS technologie. Výsledkem jsou 
interaktivní mapy a  podklady, 

které ukazují, kde je dostatek 
zeleně a kde je potřeba nové 
výsadby či úpravy ulic.
Pravidlo 3-30-300 doporu-

čuje, aby lidé viděli ze svého 
okolí tři stromy, čtvrť měla 
alespoň 30 % plochy pokryté 
korunami stromů a  park byl 
dostupný do  300 metrů. Po-
máhá tak vytvářet zdravější 
a klimaticky odolnější města.
Slavkov nyní díky analýze 

ví, které části města pravidlo 
splňují a  kde je prostor pro 

zlepšení. Výsledky využije při plánování nové 
zeleně, úprav veřejných prostranství i při pří-
pravě na dopady klimatické změny.
Město i  odborníci z ASITIS ocenění vní-

mají jako potvrzení, že propojení moderních 
datových metod a péče o kvalitní prostředí má 
konkrétní přínos pro obyvatele. Zvažujeme 
pokračování tohoto projektu směrem k tématu 
„Schopnost přežití stromů“ a komunikaci pří-
nosů, které nám obyvatelům zeleň poskytuje
Více informací na: https://asitis.cz/tisko-

va-zprava/asitis-ziskal-prvni-misto-v-soutezi-
-chytra-mesta-2025/

Marie Jedličková, místostarostka města

Rozpočet 2026 je opět ve znamení velkých investic 
s výraznou dotační podporou
Zastupitelé na prosincovém jednání schvá-

lili rozpočet města na  rok 2026. Příjmy 
ve  výši přibližně 423 mil. Kč umožní reali-
zovat investice v hodnotě 122,45 mil. Kč, což 
představuje 30 % všech příjmů rozpočtu. Sou-
časně rozpočet poprvé zahrnuje financování 
nepedagogických pracovníků. V  příjmové 
části jsou započítány také očekávané dotace 
pro rok 2026 ve výši 140 mil. Kč.

Běžné výdaje
Běžné výdaje pokrývají provozní potře-

by příspěvkových organizací města – škol, 
zámku, technických služeb a  městské poli-
cie. Významnou položkou jsou také náklady 

na odpadové hospodářství a provoz Městské-
ho úřadu.

Kapitálové výdaje
V kapitálových výdajích se poprvé objevují 

nové investiční akce, například:
• cyklostezka Křenovice
• revitalizace škvárového hřiště
• rekonstrukce ordinací na poliklinice
Další položky tvoří investice zahájené v loň-

ském roce, které budou v roce 2026 dokonče-
ny. Prioritně jsou zařazeny projekty s přiděle-
nou dotační podporou. Níže uvedená tabulka 
obsahuje soupis investičních akcí včetně jejich 
celkových nákladů (bez odečtení dotací).

Výhled a finanční stabilita
K  31. 12. 2025 byly daňové příjmy pře-

kročeny, spousta výdajů ušetřena. Lze proto 
očekávat, že březnové zastupitelstvo schválí 
zařazení dalších investičních akcí.
Město si i nadále udržuje velmi nízkou míru 

zadlužení. Revolvingový úvěr ve výši 74 mil. 
Kč bude splacen okamžitě po připsání dotač-
ních prostředků, které stát vyplácí až do šesti 
měsíců po ukončení investiční akce.

Marie Jedličková, místostarostka města

Základní údaje o rozpočtu v tis. Kč

Příjmy rozpočtu 423 662,70

 
 
 
 
 

Běžné výdaje (provozní) 256 736,40

Financování rozpočtu 
z fondu rezerv a rozvoje 21 191,70 Kapitálové výdaje 

(investice) 122 450,00

Financování rozpočtu 
z fondu dopravní infra-
struktury

9 900,00 Splátka dlouhodobého 
úvěru úvěrů 1 068,00

  Splátka revolving. úvěru 74 500,00

Celkem 454 754,40 Celkem 454 754,40

Kapitálové výdaje 2026 Investice 
celkem

Cyklostezka Křenovice 40 000,00
INTERREG 24 000,00
Budova Husova 63 5 000,00
Revitalizace škvárového 
hřiště 16 000,00

Odborné učebny DDM 6 000,00
Rekonstrukce ordinací 
poliklinika 10 000,00

Hasičský automobil 10 300,00
Ostatní investiční akce 11 150,00
Celkem 122 450,00

Další priority
(co se dokončí/spustí)

Opravy SC Bonaparte – 
restaurace a zateplení 
(s výměnou oken a dveří)

Dokončení první etapy oprav 
ulice Jiráskova

Oprava fasády Panského domu

Revitalizace Sídliště Nádražní 
(projekt je před spuštěním 
– o financování rozhodne 
zastupitelstvo na jaře)

Hlavní investice 2026
Dokončení 
stavby školky 
a jejího 
vybavení

Cyklostezka 
do Křenovic

Tréninkové 
hřiště 
(umělá tráva 
s osvětlením 
na „škváře“)

Pořízení 
hasičského auta 
(s výraznou 
dotací)

Vznik 
odborných 
učeben v Domě 
dětí a mládeže

Oprava bazénů 
v parku, obnova 
skleníku, 
renovace 
zámecké zdi

Modernizace 
polikliniky 
s očním centrem

Další opravy 
domu v Husově 
ulici  č. p. 63

Otevření 
expozice 
Slavkov 1805

Foto: archiv MÚ
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Terapeutické centrum 
Podané ruce – pobočka 
Slavkov
Ve Slavkově u Brna působí od  ledna tera-

peutické centrum Podané ruce, které nabízí 
bezplatnou a  důvěrnou pomoc lidem se zá-
vislostmi i  jejich blízkým. Služby jsou ur-
čeny osobám, které se potýkají se závislostí 
na  alkoholu, lécích, nelegálních látkách, ha-
zardním hraní nebo nelátkových závislostech 
(např. nadměrné hraní her či sledování porno-
grafie).
Centrum poskytuje individuální terapii 

a poradenství, podporu při rozhodnutí ke změ-
ně, pomoc při abstinenci i  prevenci relapsu. 
Služby jsou dostupné také rodinným přísluš-
níkům a  blízkým osobám. Pracovníci centra 
pomáhají rovněž se zajištěním následné péče 
po léčbě.
Pobočka se nachází na Palackého náměstí 

89 ve Slavkově u Brna – ve vnitrobloku Pan-
ského domu, komunitní centrum Kotva. Kon-
zultace probíhají po předchozím objednání. 
Kontakt: Martina Vinklárková, 608 396 488,  

martina.vinklarkova@podaneruce.cz.� vs

Poplatek za komunální odpad lze 
hradit již od února
Upozorňujeme občany na  možnost úhra-

dy místního poplatku za  komunální odpad. 
Platby je možné provádět již od měsíce úno-
ra, přičemž termín splatnosti je stanoven do 
31. května příslušného kalendářního roku.

Jak lze poplatek uhradit?
Občanům jsou k  dispozici tyto způsoby 

úhrady:
• �Elektronicky – prostřednictvím online pla-
tebního portálu města na  stránkách www.
slavkov.cz (rychlá a pohodlná platba kartou 
nebo bankovním převodem)

• �Osobně – na pokladně Městského úřadu, kde 
lze platit hotově i platební kartou
Doporučujeme využít elektronickou formu 

platby, která šetří čas a  umožňuje vyřízení 

poplatku z  pohodlí domova. Prosíme obča-
ny, aby úhradu neodkládali na poslední chvíli 
a dodrželi stanovený termín splatnosti.

Poplatek za psa
Dále se ve Slavkově u Brna hradí také po-

platek za psa. Povinnost se vztahuje na každé-
ho držitele psa, který má v městě trvalý pobyt.
Poplatek je splatný každoročně do  30. 

června. Výše poplatku se liší podle počtu psů 
a věku držitele:
• �1. pes: 250 Kč
• �2. a každý další pes: 375 Kč
• �držitel starší 65 let – 1. pes: 200 Kč
• �držitel starší 65 let – další pes: 300 Kč
Psa je nutné nejprve přihlásit – osobně 

na městském úřadě nebo online.� vs

Web plný informací o životě ve městě • Přehled připravovaných akcí • Aktuální nabídka poledních menu

Statistika 2025
Statistické údaje za rok 2025
• Počet obyvatel – 7258
• Narození – 67
• Svatby – 60
• Úmrtí – 62
• Rozloha – 14,95 km²
• Počet domů – 1578

Církve
Podle průzkumu z  r. 2011 se 28 % oby-

vatel označilo za  věřící. 1950 obyvatel se 
označilo bez náboženské víry a 2550 odmí-
tlo odpovědět.
• Římskokatolická církev – 1028 obyvatel
• Pravoslavná církev – 7 obyvatel
• �Církev československá husitská – 36 oby-
vatel

• Evangelická církev – 44 obyvatel
• �Náboženská společnost Svědkové Jeho-
vovi – 8 obyvatel� red.

Foto: Jan Martinek
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Krátké zprávy ze ZŠ Komenského
Přijímačky nanečisto 
Ve středu 28. ledna 2026 se žáci 9. ročníku 

mohli zapojit do projektu Přijímačky nanečis-
to 2026, který pro základní školy připravilo 
Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání. 
I naše škola této příležitosti využila a umožnila 
žákům bezplatně si vyzkoušet průběh jednotné 
přijímací zkoušky, která se u maturitních obo-
rů skládá z testu z českého jazyka a matemati-
ky. Zkušební testy obsahují stejný počet úloh 
a mají totožnou časovou dotaci jako ostrá při-
jímací zkouška. Výsledky poslouží nejen uči-
telům, ale především žákům a jejich rodičům. 
Pomohou odhalit oblasti, ve kterých je potřeba 
učivo více procvičit. A škola tak získá možnost 
porovnat dosažené výsledky s ostatními zapo-
jenými školami.� RM

Návštěva Mistrovství světa 
ve florbalu žen v Brně
Dne 9. prosince jsme se společně se žáky 

sportovních tříd druhého stupně se speciali-
zací florbal naší školy ZŠ Komenského Slav-
kov u Brna zúčastnili dvou utkání Mistrovství 
světa ve  florbalu žen, které se letos konalo 
v Brně. Pro všechny zúčastněné to byl výji-
mečný sportovní zážitek. Mohli vidět špičko-
vé hráčky z celého světa přímo v akci. Během 
programu jsme zhlédli mimo jiné také velmi 
zajímavé a  napínavé utkání play-off mezi 
týmy Polska a  Norska. Žáci měli možnost 
pozorovat vrcholový florbal, špičkové herní 
situace i profesionální přístup hráček na me-
zinárodní úrovni. Celá akce proběhla ve skvě-
lé atmosféře a žáci si odnesli spoustu zážitků 
i motivaci do další sportovní práce. Bylo pro 
nás inspirující sledovat světový florbal přímo 
v našem regionu – a věříme, že tento zážitek 
přispěje k  dalšímu rozvoji florbalu na  naší 
škole. � Martin Bauer

Olympiáda páťáků
Ve středu 3. 12. 2025 se vybraní žáci 5. roč-

níků zúčastnili Vzdělávací olympiády pořáda-
né MAP Slavkov. Sjelo se celkem 16 družstev 
z osmi škol. Soutěž se skládala ze 4 hlavních 
úkolů. První část tvořila vědomostní soutěž 
ze všeobecných znalostí. Druhá zahrnovala 
programování robotků VEX. Ve  třetí části se 
mohli žáci pochlubit znalostmi ze zdravovědy 
a ve čtvrté se tradičně vyrábělo. Letošním vý-
robkem se stalo krmítko pro ptáčky. Pozitivní 
nálada a spolupráce v jednotlivých týmech dý-
chala od každého stolu. Nejtěžší práci měli na-

konec porotci při vyhodnocování jednotlivých 
disciplín. Naši žáci se umístili na krásném 4. 
a  7. místě. Blahopřejeme všem zúčastněným 
a těšíme se na další ročníky.� Lenka Holásková

Příběhy z lipového palouku
Ve  středu 14. 1. 2026 proběhl na ZŠ Ko-

menského již tradiční výukový program „Scé-
nické čtení“. Tento rok se nesl pod názvem 
Příběhy z Lipového palouku. Zúčastnili se ho 
žáci 1.–3. tříd. Děti byly vtaženy do příběhů 
malého šnečka, který prožíval mnohá dobro-
družství. Vše bylo obohaceno účastí našich 
žáčků v hereckých rolích nejrůznějších přátel 
a  sousedů hlavního hrdiny. Děti si celý pro-
gram moc užily a  už nyní se všichni těšíme 
na příští setkání.� Kateřina Ježková

Střední škola Slavkov – Austerlitz
Žáci 8. ročníků měli možnost navštívit míst-

ní střední školu ve Slavkově, a tím tak trošku 
nahlédnout do oborů, které střední škola nabí-
zí. Dozvěděli se o oborech cukrář, kuchař-číš-
ník a  automechanik, dále co obnáší somme-
liérský kurz a jakých významných soutěží se 
studenti účastní. Naši žáci si vyzkoušeli vy-
tvořit zákusky, vyválet těsto a vykrojit linecké 
cukroví. Další ochutnávkou bylo skvělé těs-
to na  palačinky, které nachystal přímo mistr 
odborného výcviku. Jako bonus dostali žáci 
možnost si vyzkoušet na simulátoru řídit auto, 

poznat, co je to katalyzátor a  jiné součástky, 
které patří do auta. Tímto bych chtěla poděko-
vat celému týmu střední školy, který se podílel 
na skvělé přípravě a našim žákům ukázal, jaké 
možnosti a obory škola nabízí. � Petra Sokolová

Návštěva Spalovny komunálního 
odpadu Brno
Třída 9.D navštívila provoz SAKO Brno 

(plným názvem Spalovna a  komunální odpa-
dy Brno). Ve zvlášť připravené místnosti jsme 
zhlédli video. To bylo doplněno přednesem pra-
covnice, která dále odpověděla na naše dotazy. 
Poté jsme se byli krátce podívat do samotného 
provozu. Informací bylo spousta a celou dobu 
se žáci dozvídali malá i obrovská čísla týkající 
se nakládání odpadu. Tak alespoň letem světem 
uvedeme, že společnost má více než stoletou 
historii a byla založena v roce 1905 jako první 
„smetárny“ (spalovny) na  území Rakouska-
-Uherska. Dnes se ve spalovně zpracovává cel-
kem 240 tisíc tun odpadu ročně z Brna a přileh-
lého okolí. Ptali jsme se, zda auta svážejí odpad 
každý den a  odpověď byla – ano. Pouze dva 
dny v roce nevyjíždějí, a to 1. ledna a na Veli-
konoční pondělí. Svoz odpadu je před vjezdem 
do areálu kontrolován na přítomnost radioak-
tivních látek. Protože se jedná o spalovnu, tak 
jako palivo se zde užívá tzv. „objemný odpad“ 
ze sběrných dvorů a komunální odpad, který je 
nadrcen a poté spálen při teplotě 850 °C. Pokud 
se stane, že teplota klesne pod 850 °C (na pod-
zim za  deštivých dnů – „objemný odpad“ je 
promočený) se kotelna automaticky dohřívá 
zemním plynem. Plasty se nepoužívají jako 
přídavné palivo „zlepšující“ hoření. Vzniklé 
teplo se používá na výrobu elektřiny a vytápě-
ní domácností v Brně. Při prohlídce spalovny 
jsme byli vpuštěni do provozovny spalovacího 
kotle jménem MARTIN a viděli jsme naklád-
ku drceného odpadu do  kotle jeřábem, který 
nabíral odpad z obrovské hluboké jámy připo-
mínající bazén… spíše několik bazénů. Celá 
hala je pod mírným pod tlakem. Ale moc to 
nevonělo a  čehokoliv jste se chtěli dotknout, 
tak bylo od prachu. Úklid je jednou z věcí, kte-
rou v provozu velmi často provádějí. Obzvláš-
tě pak v místě, kde se nakládá drcený odpad, 
se uklízí prach, aby se nevznítil. Zrovna když 
jsme nahlíželi na  nakládku odpadu, byli dole 
u kotle pracovníci, kteří zametali. Měli na sobě 
dokonce lana. To pro případ, pokud by spadli 
do  „bazénu“, aby mohli být zachráněni. Pán, 
co ovládal nakládání odpadu jeřábem, trefně 
komentoval snahu kolegů, že až dole skončí, 
můžou na  konci směny dojít znovu, protože 
dole bude zase hromada prachu. Tato prohlíd-
ka provozu byla na následující dva roky jednou 
z posledních, protože momentálně probíhá vý-
stavba nové spalovací linky. Nicméně Vzdělá-
vací centrum je v provozu a  jeho návštěva je 
zdarma.� Dušan Turek

Základní škola Komenského� www.zskomslavkov.cz
Základní škola, Komenského nám. 495, 684 01 Slavkov u Brna, tel. 515 534 910, reditelka@zskomslavkov.cz

Pozvánka k zápisu
Zápis do  1. třídy základní školy pro 

školní rok 2026/2027 se na ZŠ Komenské-
ho uskuteční v úterý 3. února 2026 od 14 
do 17 hodin.

MS florbal, Brno • Foto: 3x archiv školy

Scénické čtení

Olympiáda páťáků
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Krátké zprávy ze ZŠ Tyršova
Lyžařský výcvikový kurz ve Zlatých 
Horách
Tak jako každý rok se i  letos ZŠ Tyršova 

vydala vstříc lyžařskému výcviku do Zlatých 
Hor do  malebného Hotýlku u  Pekina. Stalo 
se tak v neděli 4. ledna 2026. Lyžařského vý-
cviku se účastnilo 48 žáků sedmých ročníků 
se čtyřmi instruktory pedagogického sboru. 
Výcvik i díky skvělým povětrnostním a sně-
hovým podmínkám probíhal v plném rozsahu, 
a tak jsme mohli využívat sjezdovku u hote-
lu v  celé její délce na  kombinaci přírodního 
a technického sněhu. Žáci si postupně zdoko-
nalovali svoje schopnosti a značného pokro-
ku nakonec dosáhli všichni účastníci kurzu, 
začátečníci i  pokročilí. Instruktoři využívali 
k  výcviku celou řadu nejrůznějších moder-
ních způsobů rozvoje carvingových technik. 
Kromě výcviku na  sjezdovkách si žáci užili 
také volnočasových aktivit v podobě různých 
her a soutěží. Odpočinout si pak mohli v hote-
lovém wellness nebo se pobavit při bowlingu.  
Kurz si všichni náramně užili. Už nyní se tě-
šíme na další ročník LVK v Hotýlku u Pekina 
a budeme si přát minimálně stejnou sněhovou 
nadílku, jaká byla letos.� jl

Etiketa pro děti aneb Na návštěvě 
u Kouniců
Co je to etiketa a kterých pět P máme vždy 

dodržovat? Tak přesně toto se dozvěděli žáci 
třetích ročníků při návštěvě vzdělávacího pro-
gramu, který pro školy uspořádal slavkovský 
zámek. Obě třídy se ve  středu 7. ledna vy-
pravily do místní knihovny, kde je přivítaly 
komorné ze zámku. Dětem velmi výstižně 
a  srozumitelně vysvětlily význam pro ně ci-
zího slova – etiketa. Základní pravidla sluš-
ného chování shrnuly do pěti bodů – pozdrav, 
poděkování, prosba, podání rukou, přednost 
ve dveřích. Kromě těchto základních pravidel 
si děti mohly vyzkoušet, jak se správně stolu-
je, co patří na stůl a jak se chovat při návštěvě 
restaurace. Tato návštěva byla pro děti zajíma-
vá a určitě i přínosná. Děti si na závěr návště-

vy odnesly pracovní list a diplom pro mladou 
dámu a mladého gentlemana za  úspěšné ab-
solvování lekce etikety. � im

Drogy a závislosti kolem nás
Dne 6. 1. 2026 se žáci 9. ročníku zúčast-

nili preventivního programu s názvem Drogy 
a  závislost – realita kolem nás. Drogy jsou 
součástí světa kolem nás a dříve či později se 
s nimi může setkat každý. Právě proto je dů-
ležité o tomto tématu mluvit otevřeně a srozu-
mitelně. Programem nás provázel PhDr. Ivan 
Douda, významný český psycholog a přední 
odborník na  problematiku drogových závis-
lostí. Je zakladatelem organizace Drop In, 
která se dlouhodobě věnuje prevenci, léčbě 
a pomoci lidem ohroženým závislostmi. Své 
zkušenosti často sdílí také v médiích jako od-
borný komentátor. Během programu se žáky 
probral, co je droga a jak může ovlivňovat lid-
ský mozek i chování. Zdůraznil, že závislost 
nevzniká ze dne na  den, ale postupně, čímž 
člověk ztrácí kontrolu nad svým jednáním 
a  droga se může stát důležitější než zdraví, 
škola nebo mezilidské vztahy. Součástí pro-
gramu byla také kreativní část, ve které jsme 

se zamýšleli nad tím, jak si drogy předsta-
vujeme a  jaké pocity v  nás toto téma vyvo-
lává. Program se věnoval i  tomu, jak drogy 
ovlivňují nejen jednotlivce, ale i  jejich okolí 
a  celou společnost. Mohou narušovat rodin-
né vztahy, způsobovat zdravotní i  psychické 
potíže a vést ke konfliktům nebo porušování 
zákona. Díky otevřené diskusi jsme si uvědo-
mili, že prevence má smysl a  že důležité je 
umět se rozhodovat sám za sebe.� sk

Exkurze do Anthroposu
Každým rokem absolvují žáci šestých roč-

níků naší školy na závěr učiva o pravěku ex-
kurzi v brněnském Pavilonu Anthropos. Oje-
dinělé muzeum dokumentuje nejstarší dějiny 
osídlení Moravy i  celého evropského konti-
nentu. Rozsáhlá muzejní expozice, na  jejíž 
přípravě se podíleli přední odborníci v oboru 
archeologie, antropologie, genetiky apod., pa-
tří k největším a nejmodernějším svého dru-
hu v Evropě. Žáci 6. C a 6. B prošli společně 
s lektorem celou expozici na začátku prosince 
a žáci 6. A na jeho konci. Tady mohli na mo-
delech i  skutečných archeologických památ-
kách pozorovat evoluční vývoj rodu homo, 
prohlédnout si dioramata přibližující život 
jednotlivých druhů pravěkého člověka nebo 

obdivovat nejstarší doklady pravěkého umě-
ní. Největší pozornost však jako každoročně 
na sebe přitahoval 3 a půl metru vysoký mo-
del mamuta s mládětem. Žáci si díky exkur-
zi zopakovali své znalosti z období pravěku, 
dozvěděli se mnoho dalších zajímavostí a také 
mohli na vlastní oči spatřit věci, o kterých se 
ve škole učili.� lz

Vánoční atmosféra na Tyršovce
Přestože první měsíc nového roku už je té-

měř za námi, pojďme společně zavzpomínat 
na  vánoční atmosféru v  naší škole: V  pátek 
19. 12. v  přestávce mezi 3. a  4. vyučovací 
hodinou se konalo tradiční vánoční zpívání 
s klavírem na chodbě naší školy. Žáci i učitelé 
spolu s asistentkami zaplnili chodby a schodi-
ště. Všichni společně jsme si zazpívali koledy, 
poté následovaly vánoční třídní hodiny a pak 
už hurá na zimní prázdniny! Na rozloučenou 
se školou v roce 2025 připravili žáci prvního 
stupně se svými pedagogy neobvyklý filmo-
vý zážitek nahrazující školní akademii, která 
z  technických důvodů nemohla být ve  škol-
ním areálu. Na  internetové platformě youtu-
be mají tedy možnost rodiče a  další rodinní 
příslušníci vidět vystoupení žáků v sérii bás-
niček, písniček, pohádek a  tanečních kreací. 
Poslední den školy před prázdninami nechy-
běl ani mezitřídní sportovní turnaj ve florbalu. 
Turnaje se účastnilo pět tříd druhého stupně 
– 7.A, 7.B, 8.A, 8.B a 9.B a bylo hned v něko-
lika zápasech vidět, o jak napínavé a bojovné 
zápasy šlo. Postupně se utkal každý s každým 
a  nejlépe se dařilo 8.A, jež se stala vítězem 
celého klání. Obrovskou pochvalu zaslouží 
také 7.A, které těsně uniklo prvenství pou-
ze o skóre. Třetí místo obsadila 9.B. Vánoce 
2025 jsou sice už minulostí, ale už se těšíme 
na ty letošní.� zšt

Dospívám aneb Život plný změn
Dospívání je období plné velkých změn. 

Co se děje s  tělem a  co se děje v  hlavě do-
spívajících? Na otázky, které se týkají tohoto 
náročného životního období odpověděla žá-
kům 5. a 6. ročníků lektorka společnosti MP 
EDU ve  výchovně-vzdělávacím programu 
„Dospívám aneb Život plný změn“. Program 
žákům přiblížil přirozený vývoj v období pu-
berty. Citlivou formou je seznámil s fyzický-
mi a  emočními změnami, kterými prochází, 
s  novými hygienickými návyky, které jsou 
s nástupem dospívání spojeny. Dospívání není 
lehké období, protože je to také doba hledání 
vlastní identity, sebepojetí. Také této proble-
matice se lektorka programu věnovala.� ns

Základní škola Tyršova� www.zsslavkov.cz
Základní škola, Tyršova 977, 684 01 Slavkov u Brna, tel. 544 221 113, reditel@zsslavkov.cz

Lyžařský kurz ve Zlatých Horách • Foto: 3x archiv školy

Sedmáci na horách

Šesťáci v Anthroposu
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Perfektní start soutěžní sezóny pro Glitter Stars 
Slavkov u Brna
Cheerleadingový klub Glitter Stars Slavkov 

u Brna vstoupil do soutěžní sezóny 2026 účas-
tí na virtuální soutěži Winter Cheer Cup 2026.
Do  soutěže jsme přihlásili šest soutěžních 

skupin, které měly možnost porovnat své 
výkony s  ostatními týmy z  celé republiky. 
Všechna vystoupení byla výsledkem dlouho-
dobé práce sportovců i trenérů a přinesla nám 
cenné zkušenosti hned na začátku sezóny.

Naše skupiny se umístily následovně: 
1. místo – Group Stunt Youth All Girl Level 4; 
1. místo – Group Stunt Youth Coed Level 4; 
1. místo – Group Stunt Senior Premier Level 
6; 2. místo – Group Stunt Primary Level 3; 
3.  místo – Group Stunt Junior All Girl Le-
vel 5; 3. místo – Group Stunt Primary Level 3.

Výsledky bereme jako skvělý start sezóny 
a povzbuzení do další práce. Soutěžní sezóna 
se teprve rozbíhá a před námi je řada dalších 
soutěží a nových výzev.

Pozvánka na klubovou exhibici
Rádi bychom pozvali všechny fanoušky, 

příznivce týmu a přátele na klubovou exhibici 
Glitter Stars Slavkov u Brna, která se usku-
teční 27. února 2026 od 16.00 hodin ve velké 
hale ZŠ Komenského náměstí 495 ve Slavko-
vě u Brna.
Na exhibici se představí všech našich 150 

členů, od nejmladších až po ty nezkušenější. 
Přijďte se podívat na  cheerleading zblízka 
a podpořit místní sportovce.� AM

Volnočasové kroužky v DDM Slavkov u Brna
V  tomto článku představím 

dva kroužky, které jsou u  dětí 
velmi oblíbené. Angličtinu pro 
předškoláky vede Eva Ptáčko-
vá, která svým laskavým a  tr-

pělivým přístupem vytváří bezpečné prostředí, 
ve  kterém se děti nebojí mluvit a  aktivně se 
zapojují. Kroužek se tak pro ně stává zábavou 
a  přirozenou součástí jejich světa. Lekce jsou 

přizpůsobeny věku a schopnostem dětí. Probí-
hají především prostřednictvím her, písniček, 
říkanek, pohybových aktivit a  jednoduchých 
dialogů, které dětem přirozeně přibližují ang-
ličtinu a podporují jejich chuť učit se nové věci.
Kroužek programování je určen starším 

dětem, které se chtějí seznámit se světem 
moderních technologií a  logického myšlení. 
Výuka je zaměřena na praktické dovednosti, 

pochopení základních principů programová-
ní a  rozvoj schopnosti řešit problémy. Děti 
pracují s vhodnými programovacími nástroji 
a učí se postupovat systematicky, samostatně 
i  v  týmu. Kroužek vedou odborníci z  praxe 
Jiří Ošmera a  Jaroslav Šimek, kteří dětem 
předávají nejen technické znalosti, ale i cenné 
zkušenosti, které děti mohou využít v dalším 
vzdělávání.� Jana Bangová

Leden plný radosti a objevování ve Zvídálkovi
Měsíc leden jsme v  ma-

teřské škole zahájili v  klid-
né a sváteční atmosféře, kdy 
jsme si společně povídali 
o  dnech po  Vánocích. Děti 
sdílely své zážitky z  prázd-

nin, připomněli jsme si vánoční tradice a za-
měřili se na  téma Tří králů. Prostřednictvím 
příběhů, obrázků i výtvarných činností se děti 
seznámily s jejich poselstvím a významem to-
hoto svátku.

Součástí lednového programu byla také ná-
vštěva místního kostela, kde jsme si prohlédli 
krásný betlém. Děti se zaujetím posloucha-
ly vyprávění o  jeho jednotlivých postavách 
a měly možnost vnímat jedinečnou atmosfé-
ru tohoto místa. Poté jsme navštívili klášter, 
kde nás laskavě přivítaly řádové sestry. I zde 
si děti prohlédly betlém a dozvěděly se další 
zajímavosti.
Velmi milým zpestřením lednových dnů 

bylo zábavné hudební vystoupení Žužo mu-

zička v podání paní Rehlederové, na které se 
děti už předem moc těšily. Hned s  prvními 
tóny se v celé třídě rozhostila příjemná, veselá 
atmosféra plná očekávání a dětské radosti.
Nezapomněli jsme ani na přírodu a  zvířa-

ta v zimním období. Společně jsme se vydali 
k  rybníku, kde jsme krmili ptáčky a povída-
li si o tom, jak je důležité pomáhat zvířatům 
v chladných dnech. Děti se učily rozpoznávat 
různé druhy ptáků a pochopily, čím je v zimě 
vhodné je přikrmovat.
Leden byl plný zážitků, poznávání a společ-

ných chvil, které děti obohatily nejen o nové 
znalosti, ale i krásné vzpomínky.

Lucie Masaříková, Zdeňka Rusnáková  
a Ivana Lokajová, třída SluníčekFoto: 2x archiv MŠ
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Vánoční besídka v Klubu Kotva – když je pohoda, 
káva a plná bříška 
Tradiční setkání spolku Prima život v Klu-

bu Kotva se tentokrát neslo ve svátečním du-
chu na programu byla vánoční besídka. A jak 
už je u  nás zvykem, nechyběl smích, dobrá 
nálada, koledy, cukroví a  pocit, že je prostě 
fajn být spolu.
Velkou radost nám udělala návštěva ma-

minky jednoho z  našich kamarádů, která se 
o  našich pravidelných schůzkách dozvěděla 
díky zpravodaji. Jsme rádi, že se informace 
šíří a  ještě raději, když přivedou nové tváře 
mezi nás.
Milým zpestřením byla také kamarádka 

z Tvarožné, která za námi dorazila na mecha-

nickém vozíku. Ani malé schůdky ji nezasta-
vily v Prima Životu se totiž neříká „nejde to“, 
ale „tak počkej, my to nějak vymyslíme“. 
Po novém roce už navíc máme přislíbenou 

nájezdovou skládací rampu, takže příště to 
bude bez akrobatických výkonů. Za  to moc 
děkujeme městu Slavkov a  jmenovitě paní 

Sommerové, která nám vychází vstříc 
s obdivuhodnou ochotou.
Naše setkání se nesou v  duchu po-

hody, smíchu a dobré nálady. Společně 
podporujeme soběstačnost, trénujeme 
sociální dovednosti a učíme se zvládat 
běžné životní situace. A protože se nej-
lépe přemýšlí s plným žaludkem, velké 
díky patří společnosti JUHA (www.
juha.cz), která nám na  setkání pravi-
delně dodává výborné obědy.
Další setkání budou v  roce 2026 

v pátky od 10 hodin.
Zastavte se za námi na kávu, čaj nebo 

jen na  kousek řeči. U nás je vždycky 
otevřeno dveře, srdce i konvice. 

Pavla Veltruská

Figurální hudba zazněla o vánočních svátcích 
ve slavkovském chrámu
Slavkovský chrám Vzkříšení 

Páně se o  letošních vánočních 
svátcích stal místem, kde se litur-
gie a  hudba spojily v  harmonic-
ký celek, jenž umocnil duchovní 
prožitek věřících. O Božím hodu 
vánočním i  o  svátku Křtu Páně 
zazněla figurální hudba, která svá-
teční chvíle naplnila slavnostní 
atmosférou a připomněla radostné 
i hluboké poselství těchto dnů.
Hudební program byl sestaven 

typicky s  velkou péčí a  citlivostí 
k  liturgickému rámci. Účastníci 
bohoslužeb se mohli zaposlouchat 
do  čtyřhlasé antifony Petra Ebe-
na Veselte se, nebesa, která svou 
radostnou výzvou otevírala pro-
stor pro slavnost Narození Páně. 
Vánoční atmosféru dále podtrhla 
Pastorella iucunda Jiřího Ignáce 
Linka, skladba prodchnutá pas-
týřskou něhou a  jemnou radostí. 
Významným momentem progra-
mu bylo uvedení díla Franze Xavera Martina 
Lablera Quem vidistis pastores? (Graduale 
pastorale in G), které posluchače přeneslo 
do  hlubin starobylé liturgické tradice a  při-
pomnělo úžas pastýřů nad narozeným Spasi-
telem. Celý hudební obraz doplnily vánoční 
koledy v  instrumentaci Karola Frydrycha 
a Ordinarium Petra Ebena, jež poskytly pevný 
a důstojný rámec oběma slavnostem. Na zá-
věr zaznělo Frydrychovo varhanní Postludium 
(oceněné ve skladatelské soutěží Společnosti 
pro duchovní hudbu 2020) a také Guilmanto-
vo Offertoire in G № 2, op. 60, dílo nesoucí 
typickou francouzskou ušlechtilost a varhanní 
vznešenost.

Repertoár byl proveden s  velkou hudeb-
ní kultivovaností a  citlivostí. Sólistkou byla 
Kateřina Jiráková (soprán), jejíž jasný a nos-
ný hlas dodal Lablerově skladbě potřebnou 
profesionální zpěvnost i  duchovní jemnost. 
Sboristé souboru Collegium Musicale Bonum 
přispěli pevným a vyrovnaným zvukem, kte-
rý se nesl chrámovým prostorem s  lehkostí 
i  vážností. Instrumentální doprovod zajistili 
Matěj Červinka a  Jan Patera (trubky), Klára 
Friesová (flétna), Ladislav Jedlička a Nataša 
Hrušková (housle), Kateřina Dostálová a Jitka 
Kneslová (violy) a Olga Frydrychová (varha-
ny). Jejich společná hra vytvořila barevnou 
a  dynamicky bohatou hudební krajinu, která 

podpořila slavnostní charakter obou bohoslu-
žeb. Hudební produkci řídil muzikolog Karol 
Frydrych, který jednotlivé interprety vedl 
s citlivostí k liturgickému kontextu. Pod jeho 
vedením vznikl celek, jenž působil vyváženě, 
přirozeně a s hlubokým respektem k duchov-
nímu obsahu vánočních svátků.
Hudba, která zazněla ve slavkovském chrá-

mu, se tak stala nejen estetickým zážitkem, ale 
i modlitbou – tichým i radostným poděkováním 
za dar Vtělení a za světlo, které Vánoce přiná-
šejí. Věřící odcházeli z bohoslužeb obohaceni 
nejen krásou hudby, ale i posíleným vědomím, 
že duchovní tradice, kterou chrám nese, je stále 
živá a inspirující.� Ludmila Svobodová

Foto: 2x archiv autorky

Foto: archiv autorky
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Vánoční muzicírování naladilo sváteční atmosféru
Krátce před Štědrým dnem se velký sál 

Společenského centra Bonaparte zaplnil li-
dovou hudbou, zpěvem a  sváteční náladou. 
Vánoční muzicírování nabídlo návštěvníkům 
příjemné adventní zastavení a připomnělo bo-
hatství lidových vánočních tradic.
Na  pódiu se představily tři folklorní sou-

bory – domácí FS Čaganka, Slovácký soubor 
Kyjov a  slovenský folklorní soubor Púčik, 
které provedly publikum vánočními písněmi 
a  koledami ze Slavkovska, Kyjovska i  Slo-
venska. Děkujeme všem účinkujícím i  ná-
vštěvníkům za krásný večer plný klidu, tradic 
a přátelské atmosféry. Akci uspořádalo město 
Slavkov u  Brna ve  spolupráci se Slavkov-
ským króžkem, z. s.� Veronika Slámová

Klub seniorů informuje
Konečně si můžeme vy-

dechnout, veškerý shon 
a  starosti, které nás prová-
zely s  koncem minulého 
roku a  začátkem nového, 
jsou za námi, a my se mů-

žeme znovu těšit, co nám nový rok se šestkou 
na konci přinese.
Letošní leden nám nadělil pěkně nízké 

teploty, které jsme už dlouho nezažili, mnozí 
z nás patrně nevystrčili nos ze svých domovů, 
ať už se drželi rad lékařů, že pro lidi v našem 
věku to není moc dobré, nebo z  obav před 
uklouznutím a pořízením si tak nepříjemného 
obalu na  našich končetinách, ať už horních, 
nebo dolních. Na  přiložené fotografii však 
máme naše nevzdávající se milovníky vychá-
zek a  i  přes velmi nízké teploty pokračovali 
cestami přírodou. Podobně o  týden později, 

kdy byla krajina pokryta sněhem a díky níz-
kým teplotám a  mrholení byla horní vrstva 
sněhu zmrzlá, takže krásně křupala, se ve vý-
borné náladě dokřupali až do  Kostelan nad 
Moravou. Patří jim obdiv.
Ani činnost našeho klubu nekončí a  od 

3.  února, budou úterky vyhrazeny pro ty, 
kteří se rádi zabývají ručními pracemi. Tuto 
činnost si vzala na  starosti paní Otáhalo-
vá a  zájemci se budou moci zdokonalovat 
v pletení, háčkování, případně si mohou vy-
tvořit zajímavé doplňky do  svých domovů. 
Na únor se chystá znovu návštěva technic-
kého muzea v Brně, kde je možné objevo-
vat stále něco nového. Koncem března by se 
měly znovu rozjet výjezdy do  termálů, aby 
naše těla měla stále stejnou a  dobrou pro-
vozní teplotu. Divadlo Coco Chanel, které 
navštívíme v  únoru, je již zajištěné, zapla-

cené. Odjezd bude tentokrát o trochu dříve, 
vzhledem k  lektorskému úvodu. Znovu si 
budeme moci zopakovat komentovanou pro-
cházku naším parkem, snad i s nahlédnutím 
do opraveného skleníku. 
Dne 5. března si společně s našimi dámami 

oslavíme MDŽ a 23. dubna se můžeme opět 
setkat na  Dni zdraví. Všechny akce najdete 
na vývěsce před klubem, nebo se přijďte in-
formovat na  pondělních sezeních v  klubu. 
Podstatnou informací je také to, že je potřeba 
zvážit nové členy výboru, protože přeci jen 
vzhledem k věku a náročnosti, by si stávající 
členky zasloužily také trochu odpočinout. 
Doufám, že jste všichni najeli do  nového 

roku s dobrou náladou a chutí zase něco nové-
ho poznat, neb jak říká krásné české přísloví: 
Kdo se směje, místo aby zuřil, je vždycky sil-
nější. � Roman a Senior klub

Veselí nad Moravou Kostelany nad Moravou • Foto: 2x archiv KS

Foto: 4x archiv MÚ
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Vánoční koncert Martina Křížky a jeho hostů je za námi
Rád bych touto cestou poděkoval všem di-

vákům, kteří dorazili v  sobotu 13. prosince 
na vánoční koncert do Společenského centra 
Bonaparte. Moc děkuji za  skvělou podporu, 

kterou jste nám účinkujícím během koncertu, 
ale i po něm, předávali. Moc si toho vážíme 
a těšíme se opět na setkání s vámi příští rok!
Za  sebe bych také moc chtěl poděkovat 

všem účinkujícím za to, že přijali mé pozvání 
a  za  to, jak úžasné výkony předvedli. V pě-
vecké sestavě Ondřej Ruml, Sára Milfajtová, 
Marta Matějová za  doprovodu skvělých hu-

debníků z kapely a  smyčcového kvarteta In-
digo se skvělou podporou dětského sboru při 
ZUŠ Fr. France pod vedením Kamily Soko-
lové, bylo pro mne potěšením vystoupit před 
slavkovské publikum. Rád bych také moc 
poděkoval všem, kteří se na koncertu podíleli 
organizačně a  městu Slavkov za  součinnost 
a podporu při zajištění prostor.� Martin Křížka

Městská knihovna vyhlašuje celoroční klání o titul 
Čtenář roku 2026!
Městská knihovna Slavkov u Brna s rados-

tí vyhlašuje celoroční čtenářské klání o  titul 
Čtenář roku 2026. Soutěž je určena všem re-
gistrovaným čtenářům knihovny bez rozdílu 
věku a jejím cílem je podpořit radost ze čtení, 
pravidelné návštěvy knihovny a  objevování 
nových knih. Do soutěže se automaticky za-
pojují všichni čtenáři, kteří mají platnou regis-
traci v  průběhu roku 2026. Hodnocení bude 
probíhat po celý kalendářní rok a zohledňovat 

bude především čtenářskou aktivitu – napří-
klad počet vypůjčených knih, pestrost výběru 
či pravidelnost návštěv. Přesná kritéria stano-
ví knihovna s důrazem na férovost a motivaci 
pro všechny věkové kategorie.
Vyhlášení vítězů proběhne na začátku roku 

2027 při slavnostní příležitosti, na kterou bu-
dou pozváni nejen ocenění čtenáři, ale i širo-
ká veřejnost. Nejlepší čtenáři budou v příštím 
roce odměněni drobnými cenami a  čestným 

uznáním za svou aktivitu a vztah ke knihám. 
Čtení rozšiřuje obzory, rozvíjí fantazii a při-
náší radost i  odpočinek. Městská knihovna 
proto věří, že tato výzva osloví malé i velké 
čtenáře a stane se příjemnou motivací, jak trá-
vit volný čas s knihou v ruce.
Podrobnější informace o  soutěži poskytne 

knihovna osobně nebo na webových strán-
kách. Přijďte si půjčit knihu – možná právě vy 
se stanete Čtenářem roku 2026!� ZS-A

Čtenářská výzva je zpět!
Městská knihovna Slavkov u Brna i v letoš-

ním roce zve všechny milovníky knih k účasti 
na  oblíbené Čtenářské výzvě. Je určena jak 
dospělým čtenářům, tak dětem a teenagerům, 
kteří si chtějí zpestřit čtení, objevit nové au-
tory a témata – a ještě si za to odnést malou 
odměnu.
Princip výzvy je jednoduchý a  zábavný = 

během roku přečíst 12 knih (dospělí), resp. 10 
knih (děti/teenageři) dle zadaných témat. 
Každá kniha odpovídá jednomu z  předem 

připravených témat, která vás mohou zavést 
k žánrům či příběhům, po kterých byste běžně 
nesáhli. Za  každou přečtenou knihu získáte 
v knihovně razítko do čtenářské karty.
Na konci výzvy – po splnění všech 12 (resp. 

10) témat – odevzdáte vyplněnou čtenářskou 
kartu včetně svých osobních údajů a můžete 

se těšit, že se na  vás usměje štěstí a  budete 
mezi třemi šťastnými čtenáři, kteří si odnesou 
věcné ceny!
Pro malé čtenáře, kteří úspěšně splní vý-

zvu, máme připraveno malé překvapení jako 
poděkování za účast. Samozřejmě i oni budou 
zařazeni do losování o pěkné ceny.
Nezapomeňte: Čtenářská výzva není sou-

těží o rychlost, ale pozvánkou ke čtení, obje-
vování a radosti z příběhů. Zapojit se mohou 
pravidelní i  příležitostní čtenáři, jednotlivci 
i  celé rodiny. Přijďte si pro svou čtenářskou 
kartu do městské knihovny a vydejte se na li-
terární cestu plnou inspirace. Možná vás letos 
překvapí kniha, kterou byste jinak nikdy ne-
otevřeli.
Čtenářská výzva probíhá po celý rok 2026, 

tj. do 31. 12. 2026.� ZS-A

Zámek Slavkov – Austerlitz� www.zamek-slavkov.cz
Zámek Slavkov – Austerlitz, Palackého nám. 1, 684 01  Slavkov u Brna, tel.: 544 221 204;  info@zamek-slavkov.cz

Foto: 3x Jan Martinek
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Svatební termíny na Zámku 
Slavkov – Austerlitz v roce 2026
Plánujete svůj výjimečný den? Přiná-

šíme přehled termínů, kdy bude zámecký 
areál k dispozici pro svatební obřady. 

Rezervujte si svůj termín a prožijte den 
plný romantiky na Zámku Slavkov – Aus-
terlitz.� ZS-A

Rusalka v kouzelném prostředí 
zámeckého parku
Zámecký park ve  Slavkově se v  sobotu 

6. června 2026 od 20 hodin promění v jedi-
nečnou letní operní scénu pod širým nebem. 
V magické večerní atmosféře zde zazní Rusal-
ka Antonína Dvořáka, nejslavnější česká ope-
ra, která si po  generace získává posluchače 
svou lyrikou, hloubkou emocí a  nadčasovou 
krásou.
Diváky čeká komorní inscenace citlivě za-

sazená do přirozené scenérie zámeckého par-
ku, kde se hudba organicky propojí s okolní 

přírodou a  historickým geniem loci. Večerní 
představení nabídne intimní kontakt s  Dvo-
řákovou hudbou i  silný emocionální zážitek, 
jenž k Rusalce neodmyslitelně patří.
Operní dílo zazní v podání zkušených pě-

veckých osobností, u  nichž je kladen důraz 
především na  vysokou uměleckou úroveň 
a autentický hudební projev. Konkrétní obsa-
zení jednotlivých rolí se může u  tohoto typu 
produkce ještě upřesňovat. Těšit se však mů-
žete na Daniela Hůlku. 
Předpokládaná délka představení je při-

bližně dvě hodiny včetně přestávky, což z něj 
činí ideální večerní program nejen pro zkuše-
né milovníky opery, ale i pro diváky, kteří se 
s tímto žánrem setkávají poprvé.
Spojení Dvořákovy hudby, letní atmosfé-

ry a  jedinečného prostředí slavkovského zá-
meckého parku slibuje výjimečný kulturní 
zážitek. Rusalka zde nebude pouze operním 
představením, ale událostí, která nabídne pro-
stor k zastavení, emocím i společnému sdílení 
hudby. Věříme, že tento večer se stane neza-
pomenutelným setkáním s  jedním z  vrcholů 
české hudební kultury.
Vstupenky: on-line: www.zamek-slavkov.

cz nebo osobně: turistické informační cent-
rum Slavkov u Brna.� ZS-A

Mozart ve Slavkově
Zveme vás na výjimečný kulturní podve-

čer, který propojí divadlo, hudbu a historii, 
který se uskuteční 31. ledna 2026 v 17 h. 
v Divadelním sále zámku.
V den konání představení bude otevřena 

také Zámecká kavárna, a  to od  15 do  17 
hodin. Návštěvníci se mohou těšit na horké 
nápoje a drobné občerstvení.

Vzala jsem si Kounice! 
Když manželství není otázkou citu. Zve-

me vás na  speciální tematickou prohlídku 
Zámku Slavkov – Austerlitz, která vás za-
vede do  světa sňatkových strategií rodu 
Kouniců. Láska, moc, majetek i politika…
Jak se vdávalo, ženilo a strategicky pro-

pojovalo v  jednom z  nejvýznamnějších 
šlechtických rodů? Nechte se vtáhnout 
do příběhů, které psaly dějiny… 
Prohlídky probíhají 18. dubna 2026 

ve dvou časech – v 10 a  14 hodin. Délka 
trvání je přibližně 60 minut. Počet míst je 
omezen – doporučujeme zakoupit vstu-
penky předem! Vstupenky na  obě akce 
zakoupíte online: www.zamek-slavkov.cz 
– předprodej nebo osobně v turistickém in-
formačním centru.

Zámek a aktuální 
otevírací doba 
Zámek
Do 6. 2. 2026 zůstává zámek veřejnosti 

uzavřen. V období od 7. 2. do 21. 3. 2026 
bude zámek otevřen pouze o  víkendech 
a bude zpřístupněn výhradně návštěvníkům 
výstavy Svět kostiček a Zámecké kavárny. 
Běžné prohlídkové okruhy se otevřou až se 
zahájením sezóny 21. března 2026. 

Zámecký park
Zámecký park je otevřen denně od  6 

do 18 hodin. V případě nepříznivého poča-
sí může být park dočasně uzavřen.

Zámecké nádvoří
Zámecké nádvoří je otevřeno od 6 do 18 

hodin.

Turistické informační centrum
Po–Pá: 9–11.30 a 12–17 h.
So: 9–12 h.

Městská knihovna Slavkov u Brna
Pondělí: zavřeno
Úterý: 9–11.30 a 12.30–17 h.
Středa: 9–11.30 a 12.30–18 h.
Čtvrtek: 9–11:30 a 12:30–17 h.
Pátek: 9–11.30 a 12.30–17 h.� ZS-A

Březen
28. 3. – Divadelní sál

Duben
25. 4. – Kaple / Divadelní sál

Květen
23. 5. – Kaple / Divadelní sál

Červen
20. 6. – Kaple / Divadelní sál

Červenec
18. 7. – Kaple / Divadelní sál
25. 7. – Kaple / Divadelní sál

Srpen
1. 8. – Kaple

2. 8. – Kaple/Divadelní sál 

Září
5. 9. – Kaple / Divadelní sál

12. 9. – Kaple / Divadelní sál

Říjen
3. 10. – Divadelní sál

Foto: archiv ZS-A
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Zimní královna ovládla zámek
„Z ledu mám zámek
a ledový stůl,
ledový vánek,
chlad přítel je můj.
Zámek je můj, můj, můj…“

Takto se ozývá hlas Zimní královny z kom-
nat slavkovského zámku. Mocné kouzlo 
zahalilo celé sídlo do  ledu a  všude zavládla 
nekonečná zima. Existuje však naděje – děti 
mohou pomoci zakletý zámek osvobodit 
a znovu ho rozehřát.
Zveme vás na  kostýmovanou pátrací hru 

pro děti, která se odehraje v setmělých zámec-
kých prostorách. Malí dobrodruzi se vydají 
na  pohádkovou cestu plnou úkolů, hádanek 

a objevování, na jejímž konci je čeká rozluš-
tění kouzla Zimní královny.
Pohádková hra se uskuteční v  neděli 

8. března 2026 ve třech časových vstupech – 
v 16.30, 17.30 a 18.30 hodin. Doporučujeme 
teplé oblečení a vlastní světýlko, které dětem 
pomůže při putování potemnělým zámkem.
Program je vhodný pro děti, které již umí 

číst a psát. Vstupenky je nutné zakoupit pře-
dem, a  to on-line na www.zamek-slavkov.cz 
nebo osobně v turistickém informačním cent-
ru Slavkov u Brna. 
Přijďte s námi vstoupit do pohádky, kde od-

vaha, důvtip a dětská fantazie mohou prolomit 
i to nejsilnější kouzlo zimy. Těšíme se na vaši 
návštěvu a společné dobrodružství.� ZS-A

Kalendář akcí 2026
31. 1.	� Mozart ve Slavkově – divadelní 

představení
7. 2.–7. 12. Výstava Svět kostiček II
8. 3.	 Zimní královna
21. 3.	 Zahájení sezóny
28. 3.	 Prohlídka města
5. a 6. 4. Velikonoce na zámku
11. 4.	 Jarní trhy + Partnerský jarmark
11. 4.	 Johann Strauss Orchestra
11. 4.	� Prohlídky zámeckých krovů a půdy
18. 4.	� Vzala jsem si Kounice – speciální 

prohlídky
25. 4.	 Workshop olejomalby 
30. 4.	 Koncert při svíčkách
2. 5.	 Prohlídka šibeničního vrchu
5. 5.	� Slavnostní otevření napoleonské 

expozice
10. 5.	 Popelka na zámku
16. 5.	 Májový jarmark

28. 5.	� Concentus Moraviae
29. 5.	 Dětské odpoledne
30. 5.	 Dny Slavkova 
30. a 31. 5. iPrima Fresh Festival
31. 5.	 Komorní orchestr Arthura Nikische
6. 6.	 Rusalka – Antonín Dvořák
6. 6.	 Festival živých soch a body artu
13. 6.	 Bezvafest
20. 6.	 Concentus Moraviae
20. 6.	 Tiki Taka
27. 6.	 Veteranfest Slavkov
8. 7.	 Czech Virtuosi
10. 7.	 Jelen
31. 7.	 Nedvědi – folkové vystoupení
8. 8.	 Den princezen a rytířů
14. 8.	 Rock in Town
5. 9.	 Cesta strašidelným parkem
12. 9.	� Prohlídky zámeckého parku s hrob-

kou a skleníkem

22. 9.	 Svátek seniorů 
26. 9.	 Václavský jarmark
26. a 27. 9. Výstava ovoce a zeleniny
26. 9.	 Prohlídky zámeckých depozitářů
3. 10.	 Dracula na zámku
11. 10.	 Zámecké dýňobraní
27. 10.	 Legendy kriminalistiky 
31. 10.	 Prohlídky po filmových lokacích
7. 11.	 Uspávání broučků
22. 11.–27. 12. Výstava vánočních stromků
27. a 28. 11. Tenkrát ve Slavkově 1805
5. 12.	� Mikuláš na zámku a Krampusáci 

v podzemí
27. 12.	 Vánoce na zámku

Změna programu a termínu vyhrazena. 
Sledujte, prosím, aktuální kalendář akcí na 
www.zamek-slavkov.cz.

Poděkování za dary
Zámek Slavkov – Austerlitz děkuje všem 

příznivcům a dárcům za věnované předměty.
V  roce 2025 se muzejní sbírkový fond 

rozrostl o  136 přírůstkových čísel, což 
představuje 336 předmětů. Sbírkové před-
měty byly získány darem, vlastním výzku-
mem a  nákupem předmětů pro novou napo-
leonskou expozici. Kromě dárců ze Slavkova 
u Brna přispěli rovněž dárci z Brna.
K zajímavostem v nových akvizicích patří, 

díky účelové dotaci zřizovatele, nákup před-
mětů pro napoleonskou expozici. Dále se po-
dařilo zakoupit několik grafik a map z napo-
leonského období a grafiku Dominika Ondřeje 
Kounice – prvního stavitele barokní budovy 
slavkovského zámku. Z  oblasti napoleonské 
historie ZS-A získalo darem rovněž jeden 
z náčrtků možného umístění ruské pokladny, 
údajně zakopané při ústupu ruských vojsk 
po  bitvě u  Slavkova. K  opačnému spektru 
muzejních sbírek pak náleží rozsáhlá sbírka 
formiček na duté čokoládové figurky, kterých 
muzeum získalo celkem 270 ks a  335 ks ko-
vových svorek k  těmto formičkám. Do mu-
zejních sbírek však byla zapsána pouze část, 
duplicitní či neúplné formičky byly uloženy 
do dokumentace ke sbírkám a budou využívá-
ny ke studijním a výstavním účelům.

V nových akvizicích jsou zastoupeny 
tyto okruhy předmětů:

Busta – T. G. Masaryka
Domácnost – termoska, přetlakový kávovar
Formičky – na duté čokoládové figurky
Fotografie – kostel Vzkříšení Páně ve Slav-

kově u Brna
Grafiky – muž s vínem, ilustrace k Villo-

novým bajkám, grafiky Jana Hinčici, Ireny 
Stanislavové, Ladislava Ševčíka, M. Žemly, 
Dominika Ondřeje Kounice

Hodiny – budíky zn. Adler, Prim
Hračky – dřevěné puzzle ve tvaru psa, mi-

niaturní dřevěný nábytek, proutěná kolébka 
pro panenku, pokladnička, dřevěné didaktické 
kostky, skládačky z kostek, dřevěný skládací 
domeček, panenka s porcelánovou hlavou

Kamenina – talíře 
Mapy – Brno, Deutsche Reich, Jeseníky, 

Lanžhot, Prostějov, Uherské Hradiště, Vyš-
kovský kraj, náčrt mapy s údajně zakopanou 
ruskou pokladnou z r. 1805, mapa Moravy z r. 
1804

Novoroční přání – z let 1988, 1996, 2004, 
2005, 2025

Oděvy – límeček, rukavice, šátek
Písemnosti – týkající se slavkovského te-

sařského mistra

Plakáty – Vzpomínkové akce 1805–1985
Plechovky – od čínského čaje 
Pohlednice – Opatovice, Slavkov u Brna – 

kaple sv. Jana Křtitele, zámek, 16. mezinárod-
ní setkání Slavkovů, Vyškov

Porcelán – snídaňový podšálek, šálky, 
podšálky, misky na  nožce, konvice čajové, 
na mléko, cukřenky, talíře, lázeňský pohárek, 
vázy, svícen

Ruční práce – dečky s paličkovanou kraj-
kou, vyšívané ozdobné kapesníčky

Různé – štítek na hole z napoleonské výsta-
vy v roce 1931

Sklo – sklenice na nožce, sklenice na likér
Sochy – bronzová socha Napoleona Bona-

parta
Školství – sešit s  přírodopisným učivem, 

sešit se strojnickými přednáškami 
Zbraně – důstojnický kord, pěchotní puška
Zvěrolékařství – trokar

Zámek Slavkov – Austerlitz ještě jednou 
děkuje všem dárcům za obohacení sbírkové-
ho fondu a současně také kulturního dědictví 
města Slavkova, které tak zůstane uchováno 
pro příští generace.

Vladimíra Zichová, Zámek Slavkov – Austerlitz

Foto: archiv ZS-A
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RODINNÁ OZNÁMENÍKADEŘNICTVÍ
BRNĚNSKÁ 101, SLAVKOV U BRNA

Tel. 603 904 404

Martina Sedláková

Slavkov u Brna,
Hradební 38

VZPOMÍNKA

Odešel jsi náhle, ale v srdcích žiješ dál.

Dne 7. února 2026 by oslavil své 75. narozeniny pan

JÁN VLČÍK
S láskou a úctou stále vzpomínají přítelkyně Marie a vnuk Lukáš.

VZPOMÍNKA
Odešla jsi nám, jak osud si přál, ale v našich srdcích žiješ stále dál.

Dne 20. ledna 2026 uplynulo 12 let, kdy nás navždy opustila
naše milovaná manželka a sestra, paní

NADĚŽDA CENKOVÁ
S láskou a bolestí stále vzpomíná manžel a sestry s rodinami.

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

VZPOMÍNKA
Dne 3. ledna 2026 vzpomeneme 25. výročí úmrtí, kdy nás 

navždy opustil pan 
JIŘÍ CHLOUPEK

Dne 3. prosince 2025 jsme vzpomněli 4. výročí úmrtí, kdy 
nás navždy opustila maminka, babička a prababička, paní

MÁRIA CHLOUPKOVÁ
Za tichou vzpomínku děkuje rodina Chloupkova a Hálova.

VZPOMÍNKA
Kytičku na hrob dnes dáme a s láskou na Tebe vzpomínáme.
Dne 8. ledna 2026 uplynulo 9 let od úmrtí naší maminky,  

babičky a prababičky, paní
LUDMILY VALNÍČKOVÉ

Za tichou vzpomínku děkují děti s rodinami.

VZPOMÍNKA
Každý, koho milujeme, se stává naší součástí. A i když se s ním fyzicky 

rozloučíme, láska, kterou jsme sdíleli, zůstává v našich srdcích.
Dne 3. února 2026 uplyne pátý smutný rok,  
kdy nás navždy opustil náš milovaný syn

JAN JELÍNEK
Za tichou vzpomínku děkují rodiče, sestry a babička. Také děkujeme všem 

kamarádům, kteří na Jeldu nezapomínají.

VZPOMÍNKA

Dne 23. ledna 2026 by oslavil své 74. narozeniny pan

JOSEF ČERNÍK

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka,  
syn a kamarádi Ivana a Martin.

VZPOMÍNKA
Odešels, ale v srdci zůstáváš dál.

VLADIMÍR TESAŘ
ze Slavkova u Brna

Dne 30. ledna 2026 všichni vzpomeneme 12. výročí jeho úmrtí.
S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.

VZPOMÍNKA
Milovala jsem Vás všechny, chtěla jsem s Vámi žít, nechtěla jsem odejít.

Dne 9. února 2026 si připomeneme den narození  
milované manželky, maminky a babičky, paní

Mgr.  JANY SEKERKOVÉ
S láskou a úctou vzpomínají manžel a synové s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 31. ledna 2026 by oslavil své 80. narozeniny  
manžel, tatínek, dědeček a bratr, pan 

JAROSLAV PLACHÝ

S láskou stále vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Poradenská kancelář
D E T O X I K A C E  O R G A N I S M U
PRODEJ
• �NOVĚ  – TESTOVÁNÍ  

NESNÁŠENLIVOSTI POTRAVIN
• strava – problém dnešní doby
• detoxikační preparáty
• �vitaminy, minerály, výrobky Aloe vera pro 

vyčerpaný organismus
• �doplňky stravy FINCLUBU dobré zdraví po celý rok
• konzultace a poradenství
• posílení imunitního systému
• pyly v ovzduší – pomoc při potížích

Zdraví je největší bohatství, které člověk má.
Marie Zdražilová – 604 994 476, Čelakovského 839, 
Slavkov u Brna, zdrazilova.m@email.cz

Přijmeme pracovní sílu 
na výrobu sádrových modelů 
a jednoduché pomocné 
práce do zubní laboratoře 
ve Slavkově u Brna.
3–4 hodiny denně, 4–5 dnů v týdnu. Vše 
naučíme, není potřeba žádná praxe, stačí 
trocha zručnosti, trpělivosti a chuť do práce.
Při nástupu 150 Kč na hodinu, po zapracování 
navýšení podle dohody, flexibilní pracovní 
doba. Nástup možný ihned.

Více informací: strelec@strelecdent.cz, 
nebo tel. 605830218

www.slavkov-austerlitz.com

• Historie
• Příroda
• Smuteční oznámení
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Archiv Slavkovského zpravodaje 
najdete na adrese 

www.slavkovskyzpravodaj.cz

Opustili nás
Drahomíra Kneslová (88 let)	 24. 12.
Lucie Šopíková (51 let)	 26. 12.
Jarmila Švančarová (84 let)	 27. 12.
Zdeněk Mlčůch (73 let)	 28. 12.
Anna Kolářová (85 let)	 31. 12.
Jarmila Červinková (72 let)	 9. 1.
Jaroslav Vlach (79 let)	 12. 1.
Josef Venhuda (90 let)	 13. 1.
Marie Menoušková (90 let)	 20. 1.

Aktuální smuteční oznámení občanů Slavko-
va najdete na www.slavkov-austerlitz.com.

RODINNÁ OZNÁMENÍ
VZPOMÍNKA

Dne 21. ledna 2026 by se dožil 71 let pan

STANISLAV KŘIVÁNEK

Zemřel 31. srpna 2018.
Vzpomíná maminka Libuše a bratr Ivan s rodinou.

VZPOMÍNKA

Dne 16. ledna 2026 uplynulo 30 let, kdy nás opustil pan

FRANTIŠEK JELÍNEK

Nikdy nezapomeneme. Celá rodina.
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

VZPOMÍNKA
Čas plyne, vzpomínky zůstávají…

Dne 4. února 2026 by se dožila 100 let paní
VLASTA ANTOŠOVÁ

Stále vzpomínají dcera Anna a vnoučata Marta, Aleš, David,  
Kateřina a Šárka s rodinami.

VZPOMÍNKA

Jsou vzpomínky, které nikdo nevymaže…

Dne 12. února 2026 uplynou dva roky, co nás navždy opustila paní 

DAGMAR KLOBASOVÁ
Stále na ni s láskou vzpomíná dcera Olga s rodinou.

VZPOMÍNKA

Dne 3. února 2026 by se dožil 100 let tatínek,  
dědeček a pradědeček, pan

KAREL SLEZÁČEK

S láskou a úctou vzpomínají dcery s rodinami.

VZPOMÍNKA
Čas plyne, vzpomínky zůstávají, kdo Tě znal, nezapomene.

Dne 8. ledna 2026 uplynulo 15 let, kdy nás navždy opustila paní 
VĚRA LOVASOVÁ

Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi. 
Manžel s dětmi a celá rodina.

VZPOMÍNKA
Dne 24. ledna 2026 jsme vzpomněli 17. výročí, kdy nás opustila naše 

milovaná maminka, babička a prababička, paní
ZDEŇKA HERMANOVÁ

Každý den myslíme na její lásku, a ať nepřítomna, v našich srdcích žije 
s námi dál. S láskou vzpomínají snacha Drahomíra, vnoučata a pravnoučata, 

veškeré příbuzenstvo.

INZERCE

ŽALUZIE a  sítě proti hmyzu. L. Remiáš, 
Slavkov u Brna. Tel. 604 863 437. 
PRODÁM garáž na Zl. Hoře o výměře 20 m2, 
na kraji řady. Cena 765 tis. Kč. Podrobnosti 
na bazoš.cz. Tel. 602 644 389, 604 506 751.

Krojové ples: sobota 7. února se blíží!
Termín prvního krojového plesu ve Slavko-

vě u  Brna je každým dnem blíž a  blíž. Dě-
kujeme všem, kteří si již zakoupili vstupenky 
a  vám, kteří dosud váháte, připomínáme, že 
na  první letošní folklorní události ve  městě 
nebude chybět dobrá hudba dechovky Voděn-
ka z Kozlan, veselá nálada a bohatá tombola. 
Na  organizaci v  těchto dnech finišují ženy 
a  muži ze Slavkovského króžku, který akci 
organizuje.
Pro návštěvníky, kteří budou potřebovat 

na místě upravit lidový kroj, bude připravena 

šatna, podrobné instrukce budou mít organi-
zátoři u vstupu, nebojte se zeptat. 
Ples zahájíme ve 20 hodin, ale pro plynulý 

start otevíráme sál již v 19.30 h. Prosíme hos-
ty, aby příchod nenechávali na poslední chví-
li, a všichni jsme se tak vyhnuli nepříjemným 
frontám u šatny a vstupu do sálu.
Těšíme se na vás, společnou radost z  tan-

ce, krojů, folklóru… a než uteče těch pár dní 
do plesu, propojte se námi přes událost na Fa-
cebooku!

Hynek Charvat

Příspěvky do  rubriky Rodinná oznáme-
ní přijímáme od  pondělí do  pátku v  naší 
kanceláři v ul. Zelnice III 1614 od 9 do 11 
a  od  13 do  16 h. Cena za  zveřejnění je 
200 Kč. Oznámení lze vyřídit i elektronicky 
včetně platby – email info@bmtypo.cz.

Foto: archiv Slavkovské króžek z.s.
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Stalo se před sto lety
Zajímavosti roku 1926 ve světě
John Logie Baird předvedl první veřejnou 

prezentaci černo-bílé televize v  Londýně. 
V  Itálii Benito Mussolini vyhlásil fašistic-
kou diktaturu s vládou jedné strany. Posádka 
vzducholodi Norge byla první, která 12. květ-
na prokazatelně dosáhla severního pólu. Alan 
Alexander Milne vydal první knihu o Med-
vídku Pú, která se stala jednou z nejoblíbeněj-
ších dětských knih historie. 
Narození slavných osobností v r. 1926: na-

rodila se např. britská královna Alžběta II.; 
Marilyn Monroe, americká filmová herečka 
a zpěvačka; Ed McBain, americký spisovatel; 
Chuck Berry, americký kytarista a zpěvák aj. 

Rok 1926 v Československu
9. května se v Československu odehrál his-

toricky první ragbyový zápas. Moravská Sla-
via porazila 31:17 AFK Žižka Brno. Česko-
slovenský rozhlas zahájil pravidelné vysílání 
– ve  Slavkově v  té době bylo přibližně 200 
rozhlasových přijímačů. 1. dubna 1926 zahá-
jila činnost Národní banka Československá. 
V Praze na Strahově se v  červnu a  červenci 
konal velkolepý VIII. všesokolský slet.
Narození známých osobností: Václav Bub-

ník, hokejový reprezentant, Jiří Adamíra, 
herec, Zdenka Procházková, herečka a  kon-
ferenciérka, Olbram Zoubek, sochař, Ludvík 
Souček, spisovatel science fiction, Ivo Žídek, 
operní pěvec, Josef Nesvadba, lékař a  spi-
sovatel, Ludvík Vaculík, spisovatel, Gustav 
Oplustil, scenárista a herec, Sonja Sázavská, 
herečka a  režisérka, Jana Dítětová, herečka, 
Vlasta Chramostová, herečka, Jiří Vala, herec, 
Miloš Macourek, dramatik a  scenárista, Ar-
nošt Lustig, spisovatel a publicista.

Slavkov u Brna
Ve dnech 3.–5. ledna 1926 se konala výsta-

va drobného zvířectva v obou sálech spořitel-
ny. Členy výstavního výboru se stali Maxmi-
lian Venclů, Jakub Maláč, Ladislav Procházka 
a  Jan Svoboda. Spolek chovatelů drobného 
užitkového domácího zvířectva měl po  roce 
svého trvání 71 členů. Místní hasičská jednota 
si pořídila ke svým cvičením v Rousínovské 
ulici (Tyršově) železnou lezeckou věž. Podle 
zákona byl ustanoven pro zdejší školy lékař, 
který má dbát na zdravotní stav mládeže. Stal 
se jím MUDr. Artur Gabriel.
V roce 1926 bylo ve Slavkově registrováno 

31 telefonních stanic. Majiteli byli hlavně ob-
chodníci a  také úřady. Automobilová dopra-
va dále rostla, koncem roku bylo napočítáno 
ve  Slavkově 13 motocyklů, pět osobní aut 
a čtyři nákladní (v roce 1924 to bylo cca osm 
automobilů).
Ve  Slavkově v  roce 1926 existovaly tyto 

školy: obecná a měšťanská škola chlapecká, 
obecná a měšťanská škola dívčí a  soukromá 
klášterní obecná a  měšťanská škola dívčí. 
Školy navštěvovalo celkem 479 slavkovských 
dětí. Přespolních bylo 264. Pro školní kuchyni 
byl zakoupen nový sporák, který byl umístěn 
v dočasně prázdné třídě chlapecké školy.
Obecní knihovna se v  té době nacházela 

v nevyhovujících prostorách, proto bylo roz-
hodnuto zavřít hospodu na  radnici a  přenést 
knihovnu s  čítárnou na  místo zrušené hos-
pody. Z  bytu hostinského byla vybudována 

strážnice. Koncese na  provozování hostin-
ské činnosti byla ponechána a  majiteli bylo 
slíbeno, že po  nalezení vhodného místa pro 
knihovnu bude hospoda znovu otevřena.
Dne 20. 6. bylo za obrovského zájmu ve-

řejnosti slavnostně otevřeno nově postavené 
skladiště obilní (s ložnou plochou 120 vagonů 
obilí) zdejšího hospodářského družstva, které 
bylo založeno 28. června 1908. 
V letech 1926–1927 vystavěla kongregace 

Chudých školských sester de Notre Dame 
novou školní budovu, která byla zkolaudo-
vána 31. října 1927. Dvoupatrová podsklepe-
ná budova, v  suterénu propojená s  budovou 
kláštera, byla uznána za nejmodernější školu 
v  okolí. Ve  škole bylo první ústřední topení 
ve Slavkově. Vyučování v nové školní budově 
v prostorných třídách začalo v lednu 1928.
Městské hřiště v  Jílkově (Jiráskově) uli-

ci, pronajaté sportovnímu klubu, bylo nutno 
v  důsledku postupujících staveb rodinných 
domků v  roce 1926 odstranit. Bylo přenese-
no na nové městem získané pozemky od vel-
kostatku jižně od města k řece Litavě. Hřiště 
mělo plochu 5 měřic (9591,9 m²). 
V roce 1926 byly pojmenovány některé nové 

ulice a jedna přejmenována: nově Havlíčkova 
ulice, založená r. 1908. Mlýnská ulice založe-
ná r. 1909 (dnes Smetanova – ulice nese tento 
název od r. 1935. Původně se jmenovala podle 
jejího stavitele Rozehnalova). Ulice Na tržišti 
založena r. 1912 (jižní část Slovanské ulice). 
Tovární ulice založena r. 1912 (severní část 
Slovanské ulice). Pod Oborou, zal. r. 1922. 
Sadová ulice, zal. r. 1922 (dnes Kaunicova). 
Štefánikova třída – od ulice Sadové ke kláš-
teru. V ní stojí Masarykův dům sociální péče 
(dnes Malinovského). Hodonínská ulice, zal. 
r. 1922, jde od cukrovaru jižním směrem (Čes-
koslovenské armády). Do začátku 2. sv. války 
byla část mezi Slovákovou ulicí a  dnešním 

autobusovým nádražím Napoleonskou třídou. 
V  roce 1939 byl název celé ulice sjednocen 
na  Hodonínskou. Po  2. sv. válce nesla ulice 
krátkou dobu název Dr. Edvarda Beneše. Ulice 
Emericha Valníčka byla pojmenována podle 
dlouholetého starosty. Jde o  jednu z  nejstar-
ších ulic – původně zvaná Hrnčířská, později 
Široká ulice. Název Valníčkova nesla krátkou 
dobu (od roku 1929 Zborovská). 
Stavební ruch toho roku byl velmi živý, sta-

vělo se na Obůrkách, tj. v ulici Mlýnské, Ha-
vlíčkově a Na tržišti, v ulici Jílkově aj. Celkem 
bylo postaveno 21 rodinných domků, podnik-
nuty přestavby a nadstavby v ul. E. Valníčka. 
Byla dokončena strojnická dílna p.  F. Koc-
mana v Mlýnské ulici a  stavba nové budovy 
soukromé klášterní školy, která bude dokon-
čena teprve příštího roku (dnešní ZŠ Tyršova). 
I přesto byl neustále nedostatek bytů. 
Rok 1926 byl vlhký a studený, ale přece jen 

teplejší, než předchozí. Koncem ledna se uká-
zala velká polární záře. Nejchladněji bylo 11. 
ledna, a  to –13,8 °C. Únor byl nadprůměrně 
teplý, avšak koncem března se objevily ranní 
mrazíky. Pak se oteplilo a  již 8. dubna roz-
kvetly meruňky. Měsíce květen i červen byly 
deštivé – v polovině června přišly i povodně. 
Například během 30 hodin napršelo 52 mm 
vody. Léto bylo teplotně podprůměrné a vlh-
ké. Září bylo krásné a suché. Od poloviny říj-
na se ochladilo a třikrát i mrzlo. Listopad byl 
suchý a příjemné počasí trvalo až do Vánoc. 
Konec roku byl teplý a deštivý.
V  roce 1926 zenřelo ve  Slavkově 66 lidí, 

z toho 34 mužů a 32 žen. Dětí do jednoho roku 
zemřelo 11.
Ze známých osobností zemřel 26. 12. Ka-

rel Hladík (65), člen městského zastupitelstva 
a rady. Dne 17. května zemřel František Uhlíř 
(43), ředitel Národního divadla v Moravské 
Ostravě. Dále v  květnu Peregrin Obdržálek, 
řezník a majitel hostince. 
Konalo se hodně zábav a jak se píše v kro-

nice: „…projevila se móda posledních tanců 
i úborů, ale také bylo již znáti, že nadbyteč-
ných peněz mnoho není.“
Bohatá byla i divadelní sezóna: uskutečnilo 

se 27 představení v  podání devíti ochotnic-
kých spolků. Ve hře Hraběnka Marica (5. září 
1926) hostoval i  Oldřich Nový, který v  té 
době působil v Brně.

Z městské kroniky vybral Bedřich Maleček

Společenstvo holičů a kadeřníků na nádvoří zámku 
v r. 1926 u příležitosti výstavy učňovských prací

Herec Oldřich Nový na zámku. Dne 5. září 1926 spolu se slavkovskými ochotníky hrál 
ve hře Hraběnka Marica. Vlevo dole v klobouku je tehdy velmi populární Stréček Křópal
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Jak se dělá divadlo, když děti hrají dětem
Během mlhavého podzimu a v ad-

ventním čase, jsme měli možnost 
odehrát s dětskou skupinou Divadel-
ního spolku Slavkov u Brna několik 
představení v  okolních obcích. Hrát 
divadlo jen s dětmi s sebou nese jistá 
úskalí, ale zároveň přináší i růst kaž-
dého, kdo se na inscenaci Tří pohádek 
– Neposlušná kůzlata, Pejsek a kočič-
ka pečou dort, Sněhurka a trpaslíci – 
podílel. Zodpovědnost, loajalitu a sa-
mozřejmě ochotu pomoci a být tu pro 
druhé. Základy, na kterých ochotnic-
ké divadlo v  našich zemích stojí již 
více než 200 let a  díky kterým bylo 
v prosinci 2025 zapsáno jako nehmotné kul-
turní dědictví UNESCO. 
Jak již Karel Čapek ve svém fejetonu „Jak 

vzniká divadelní hra“ poodhalil, vznik di-
vadelní hry je mnohdy vtipný, častěji však 
iritující proces. Mravenčími krůčky jsme se 
tak prokousali textem, jevištním ztvárněním 
a pustili se i do výroby kulis z kartonu a lepicí 
pásky. Výsledkem byla trochu upatlaná, místy 

nakřáplá podoba tří klasických pohádek pro 
nejmenší děti. 
Na to, jak proces tvorby vnímaly a co jim 

divadlo dává, jsem se zeptala našich dětí. „Po-
hádku o Pejskovi a kočičce jsme začali zkou-
šet už před dvěma lety, ale pak nám bohužel 
odešel pejsek. Až když přišly Eliška s Terkou, 
tak jsme se k  tomu mohli vrátit,“ vzpomíná 
Majda. „My jsme poprvé přišly na  zkoušku 
Maryši – to byla celkem dlouhá zkouška. Pak 
jsme začaly zkoušet ty pohádky. Určitě se mi 
díky tomu hodně zlepšil mluvní projev a ne-
mám takový strach vystupovat na veřejnosti,“ 
doplňuje ji Eliška. „Já jsem hned od začátku 
hrála kočičku, ale pak jsem se během týdne 
musela naučit i  roli vypravěčky. To jsem se 
docela bála,“ připouští Emma drobnou krizi, 
kterou se nám naštěstí podařilo zvládnout. 
I  přestože jsme hráli na  různých místech, 
podařilo se nám poztrácet jen pár rekvizit, 
občas někdo musel hrát i nemocný a někteří 

pro divadlo obětovali důležité aktivi-
ty či rodinné události. Nutné je ještě 
připomenout obrovskou trpělivost 
rodičů našich dětí, bez kterých by se 
nám náš ambiciózní plán také nepo-
dařilo zrealizovat. Vrcholem pak byla 
dvě dopolední představení pro škol-
ky, která jsme odehráli před Vánoci 
ve Slavkově v sálu Bonaparte.
„Mně divadlo hodně pomohlo 

ve škole, při prezentacích i  s artiku-
lací. Ve Sněhurce jsem dostala větší 
prostor vložit do postavy něco svého, 
do  jisté míry i  improvizovat podle 
toho, jak děti na postavu Zlé králov-

ny reagují,“ říká Vanesska. „Děti mají v Ma-
ryši takovou malou roli a většinu času čekáme 
v  zákulisí. V pohádkách jsme byli na  jevišti 
pořád jen my. Museli jsme dělat všechno. 
A taky to zabralo výrazně víc času, ač to bylo 
mnohem jednodušší představení,“ přiznává 
Oliver. „Já jsem nikdy předtím nehrála, ale 
teď už nemívám takovou trému,“ shodují se 
naše nejmladší herečky a Vojta k tomu dodává 
„mě asi nejvíc baví ze sebe občas dělat šaška 
před lidmi.“ 
A tak se i v dalším roce budeme pravidelně 

setkávat, hrát si a pohrávat s tématy, motiva-
cemi postav, pracovat na  artikulaci a  posou-
vat hranice našich schopností. V plánu máme 
krásný pohádkový příběh, ve kterém ožijí sny 
i kouzla, dobro bojuje se zlem a motivem je 
i  síla dětské představivosti. Držte nám pěsti, 
ať se nám náš záměr vydaří a  budeme vám 
smět v budoucnu ukázat zase další střípek di-
vadelního světa. � Jana Jurdová

Divadelní spolek – 25 let
Je neuvěřitelné, že od 

onoho 25. ledna 2001, 
kdy se konala první schůzka tehdy dětských 
ochotníků, uplynulo už čtvrt století. Na počát-
ku byla iniciativa ze strany tehdejšího správce 
římskokatolické farnosti, děkana P. Mgr. Mi-
lana Vavra, aby se ve farnosti hrálo loutkové 
divadlo, které pan děkan přivezl z Frankfurtu 
nad Mohanem jako dar od tamní české komu-
nity. Osm dětí (ve  věku 8–10 let) rok hrálo 
s  loutkami a pak se rozhodlo hrát „na živo“. 
Vzniklo tak Farní divadlo Simsala Bim. 
Prvních pět let děcka hrály pohádky. Počet 

divadelníků se měnil, až se ustálil na  dvoj-
násobku původní sestavy. Vznikla také pří-
pravka dorostu, a  ta se věnovala výhradně 
pohádkám, zatímco její starší kolegové 
začali hrát hry pro mládež a  dospělé. Také 
technické zázemí se změnilo. Ve farním sále 
vzniklo provizorní jeviště a pořídila se nej-
nutnější divadelní technika. Od  roku 2011 
do divadla začali přicházet první dospělí her-
ci a i režijní složka posílila. V té době se di-
vadelníci již několik let úspěšně prezentovali 
na divadelním festivalu v Bučovicích, kde si 
vydobyli pevné místo. K  10. výročí svého 
vzniku chtěli divadelníci uspořádat víkendo-
vé shakespearovské dny a  za  tímto účelem 
požádali tehdejší vedení města o  možnost 
uvést Shakespeara v  tehdy nevyužívaném 
a docela zpustlém, a místy přímo zdevasto-
vaném kulturním domě Bonaparte. Dostali 

souhlas a  hned se pustili do  úklidu jeviště, 
sálu a zprovoznění techniky. Shakespearov-
ské dny tehdy proběhly s neobyčejně velkým 
ohlasem jak u obecenstva, tak u vedení měs-
ta. V té době se rozhořela debata na téma zda 
„Boncek“ prodat, pronajmout nebo s  ním 
něco udělat. Myslím, že divadelníci svou ini-
ciativou a nápady přispěli k rozhodnutí „něco 
s Bonckem udělat“. Od  té doby taky začali 
ve Společenském centru Bonaparte, jak bylo 
posléze pojmenováno, hrát. V  roce 2015 
změnilo divadlo svůj status a jméno na Diva-
delní spolek Slavkov u Brna.
Provizorní scéna ve  farním sále ještě pár 

let fungovala, zvláště navštěvované byly ko-
morně laděné Divadelní kavárny, ale po mém 
odchodu z  divadla tato „kolébka zrodu“ 
osiřela a  spolek se trvale odstěhoval do  SC 
Bonaparte. Režijní kolega Marek Kuchta se 
oženil a odstěhoval a vedení spolku se napl-
no ujal Staňa Olbricht, který soubor vede do-
dnes a vede ho s plným nasazením a skvělou 
invencí víc než dobře. O  tom, že slavkovští 
ochotníci, byť amatérští herci, dělají divadlo 
na úrovni profesionálů, svědčí plné divadelní 
sály ve Slavkově a širokém i vzdáleném oko-
lí, a  též diplomy a  uznání divadelních porot 
z různých festivalů a soutěží. 
Přeji všem divadelníkům do  dalších let 

hodně zdraví, tvůrčích sil a  lásky k divadlu, 
bez níž se dobré divadlo dělat nedá.

Ludmila Nosková

Výročí 2026
MUDr. Zdenka Strachová, tenistka, 
lékařka
90 let od narození • 15. 2. 1936, Slavkov 
u Brna–7. 2. 1977 Denver, Colorado, USA

Zdenka Strachová-Ka-
lendovská, rodačka ze 
Slavkova, kde s  tenisem 
začínala na nově vybudo-
vaném stadionu, byla vý-
znamná československá 
tenistka. Svými úspěchy 

se zapsala do  historie nejen českosloven-
ského, ale i  mezinárodního univerzitního 
sportu. Reprezentovala nejen vysokou úro-
veň ženského tenisu, ale i kvalitu univerzit-
ního sportu v Československu. Byla i vyni-
kající lékařka v oboru neurologie, pracovala 
na klinikách v New Yorku a Denveru.

František Bílek, učitel, hudebník
140 let od  narození • 19. 2. 1886 Jívo-
vá–1. 4. 1947 Slavkov u Brna

Působil ve  Slavkově 
jako učitel obecné chla-
pecké školy. Do  kultur-
ních dějin Slavkova se 
zapsal jako spoluzakla-
datel Pěveckého sdruže-
ní. Od roku 1922 do roku 

1947 byl dirigentem tohoto sboru, za  jeho 
vedení dosáhlo Pěvecké sdružení svého vr-
cholu.� B. Maleček

Foto: 2x Jiří Salik Sláma
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S Karolem Frydrychem o Slavkovské iniciativě 
smíření a lazariánské investituře 2025
Potřicáté uspořádali v říjnu loňského roku členové Vojenského a špitálního řádu svatého 
Lazara Jeruzalemského pod záštitou Ekumenické rady církví v ČR a České biskupské 
konference Slavkovskou iniciativu smíření. Dvoudenní program zahájil v pátek večer 
10. října v zámecké kapli sv. Kříže koncert souboru Collegium musicale bonum. V sobot-
ním dopoledni měl přednášku P. Marek Orko Vácha. Po obědě potom vyšel ze zámeckého 
nádvoří průvod do kostela Vzkříšení Páně. Zde se uskutečnila ekumenická bohoslužba, 
které předsedal Mons. Václav Slouk. Na bohoslužbu poté navázal ceremoniál investi-
tury – akt přijímání kandidátů řádu a povyšování některých zasloužilých členů. Těchto 
slavnostních okamžiků se zúčastnil také španělský šlechtic a 50. velmistr Vojenského 
a špitálního řádu sv. Lazara Jeruzalémského Don Francisca de Borbón von Hardenberg. 
O hudební doprovod se postarali katedrální umělci. Pro návštěvníky zámeckých prostor 
organizátoři připravili premiéru lazariánské výstavy, která představila Vojenský a špitální 
řád sv. Lazara Jeruzalémského a také historii pořadatelské Brněnské komendy včetně řá-
dových uniforem, insignií, erbů a mnoho dalších artefaktů. S koordinátorem SIS Karolem 
Frydrychem jsme rozmlouvali o pořádání Slavkovské iniciativy smíření i historii řádu. 
Do kterého období spadá působení vašeho 
řádu v naší zemi?
Někteří badatelé předpokládají působení 

řádu sv. Lazara ve  středověkých Čechách. 
Opírají se přitom o  existenci kostela sv. La-
zara a  lazaretního špitálu, přestože pro tako-
vé tvrzení chybí relevantní prameny. Zdá se 
pravděpodobnější, že řád nebyl v  Českých 
zemích zastoupen až do  roku 1937, kdy ho 
implementoval Karel VI. kníže ze Schwar-
zenbergu, který byl jmenován prvním českým 
velkopřevorem.

Přerušila činnost totalita?
Ano, slibně nastartovanou obnovu přerušil 

únorový puč v  roce 1948. Existence České-
ho velkopřevorství byla zachována jen díky 
aktivitě věrných členů působících v  exilu. 
Samostatný vykonstruovaný proces se svato-
lazarskými rytíři v padesátých letech 20. sto-
letí znamenal pro členy řádu, kteří zůstali 
v Čechách, podobný osud jako v obdobných 
procesech za dob Protektorátu a někteří z nich 
byli odsouzeni k  trestu vězení. Řád se mohl 
vrátit do Čech až po pádu komunistického re-
žimu: 11. ledna 1991 se na ministerstvu vnitra 
České velkopřevorství zaregistrovalo a 9. lis-
topadu téhož roku proběhla první investitura 
nově obnoveného velkopřevorství v  chrámu 
Matky Boží před Týnem. 

Kolik máte aktuálně v naší zemi členů 
a kolik vás je celkem ve světě?
Řád působí prostřednictvím 44 jurisdikcí 

ve  37 zemích světa a  jeho členská základna 
čítá zhruba 5 000 osob. Na konci roku 2025 
Český velkobailivik evidoval 86 aktivních 
bratří a sester.

Pokud jsem to dobře pochopila, tak spadá-
te do Brněnské komendy? 
Je to tak. Český velkobailivik v současnosti 

zahrnuje devět komend – každá z nich sdru-
žuje lazariány působící v daném regionu, při-
čemž dvanáctičlenná Brněnská komenda zau-
jímá významné postavení, poněvadž ve svých 
řadách má velkopřevora a moravskoslezského 
bailiva, tedy dvě vysoké šarže. Člen řádu je 
nositelem vlastní hodnosti (analogicky k vo-
jenské struktuře) a  vykonává službu odpo-
vídající svému charismatu, například v  roli 
almužníka, špitálníka či důvěrného sekretáře. 
Já zde zastávám pozici hudebníka, zároveň 
se starám o publikace a komunikaci s médii. 
Přes rozdílnost konfesí či stavů, všichni jsme 

spojeni bratrským řetězem ve stínu smaragdo-
vého kříže.

Je tedy lazariánská činnost všech komend 
podobná? 
Identita Řádu rytířů sv. Lazara Jeruzalém-

ského je definována jeho neochvějným zá-
vazkem pomáhat nejzranitelnějším. Všechny 
komendy mají dimenzi špitální či potravinové 
charity. Na  to znám trefný vtípek: „Jaký je 
oblíbený sport Řádu sv. Lazara? Štafeta po-
moci – každý předává dobro dál.“ Brněnská 
komenda se jako jediná u nás navíc angažuje 
též v  rovině hudební. Podporujeme vydává-
ní hudebnin brněnské jednoty Musica sacra 
a nominujeme významné osobnosti na Cenu 
města Brna v oblasti hudby. Loni jsme napří-
klad přispěli slavkovské farnosti na naladění 
varhan. Unikátní aktivitou Brněnské komen-
dy je samozřejmě organizace Slavkovské ini-
ciativy smíření.

Můžete prozradit, za jakých okolností bylo 
rozhodnuto o pořádání investitury a SIS 
ve Slavkově u Brna? 
O realizaci investitury ve Slavkově u Brna 

rozhodlo vedení řádu na  kapitule, která se 
konala 13. dubna 2024 na  zámku Belcredi 
v  Brně-Líšni. Verdikt oficiálně oznámil vel-
kopřevor Ludvík hrabě Belcredi. A poněvadž 
na rok 2025 připadlo též jubilejní 30. setkání 
SIS, vzájemné propojení se nabízelo.

Kdy jste začali s přípravou SIS a investitury?
Ihned po kapitule. Z jednání v dubnu 2024 

mimo jiné vyplynulo, že Zámek Slavkov – 
Austerlitz měl již zářijové termíny roku 2025 
plně obsazené. Naštěstí byly k dispozici dva 
říjnové víkendy a  termín 11. října 2025 zá-
roveň vyhovoval i  brněnskému biskupovi. 

Je tedy zřejmé, že organizovat takovou akci 
s  předstihem pouhého roku a  půl předsta-
vuje poměrně napjatý časový rámec, neboť 
ve Slavkově u Brna se neustále něco děje – 
v době konání 30. SIS probíhaly rovněž hody 
a běžecký závod.

Zmínil jste brněnského biskupa, liturgii ale 
předsedal Václav Slouk.
Ačkoli brněnský biskup v  dubnu 2024 

přislíbil roli předsedajícího ekumenické bo-
hoslužbě SIS, po půl roce svůj závazek stor-
noval kvůli zasedání rady České biskupské 
konference – účast jakéhokoli úřadujícího 
diecézního biskupa tedy byla z  principu vy-
loučena. Pomocný biskup Vojtěch Cikrle ne-
mohl, proto biskup Pavel Konzbul poprosil 
o zástup probošta brněnské Královské stoliční 
kapituly. 

V rámci pátečního programu SIS jste diri-
goval hudební vystoupení při vigilii a kon-
certu. Co osobně to pro Vás znamenalo?
Předně řídit slavkovský vokálně-instru-

mentální soubor Collegium musicale bonum 
je velká radost a zážitek, který dokáže dobít 
baterie. To moje tělo tuze potřebovalo, po-
něvadž v  kolotoči příprav jsem například 
komentář programu koncertu pro moderá-
torku dopsal o  čtvrteční půlnoci, po  nece-
lých čtyřech hodinách spánku jsem vstával, 
abych se vydal na  cestu autem na  promoci 
do Ružomberku a odpoledne zpět. Měl jsem 
toho na  svých bedrech naloženo vrchovatě, 
arci díky výborně fungujícímu kolektivu vše 
klapalo jak švýcarské hodinky. Deo gratias 
za toto úžasné společenství! Lazariánská vigi-
lie postulantů poodhalila mystérium řádových 
symbolů, jež otevírají cestu k hlubšímu zasvě-
cení. A koncert byl přesným opakem kontem-
plativní vigilie. Velkým benefitem uvedených 
hudebních produkcí byla vynikající akustika 
zámecké kaple a  vřelé přijetí předestřených 
skladeb. Samozřejmě nelze nezmínit, že vy-
stoupit hudebně před nejvyššími představiteli 
řádu a evropské šlechty je poctou mimořádné-
ho významu.

Sobotní program začal přednáškou Marka 
Orko Váchy v Rubensově sále. Jak ji hod-
notíte?
Přednáška byla mimořádně kvalitní, in-

telektuálně stimulující, obohacující, často 
doplněná metaforami. Vácha dokáže spojit 
hluboké teologické a etické otázky s aktuální-
mi společenskými tématy způsobem, který je 
srozumitelný, lidský a zároveň metodologic-
ky poctivý. Za  svůj vynikající výkon sklidil 
obrovský aplaus. 

V OK galerii byla k vidění lazariánská 
výstava, jejíž příprava si nepochybně 
vyžádala značné úsilí. Jaké bude její další 
uplatnění?
Výstava nastínila dějiny lazariánského 

řádu, jeho původ a  vývoj až do  současnosti 
na čtyřech panelech; pátý panel představil po-
řadatelskou Brněnskou komendu. Záměrem 
bylo dosáhnout toho, aby panely v součinnosti 
s prezentovanými artefakty působily jako jed-

Marek Orko Vácha a Karol Frydrych
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Křesťanská mateřská škola Karolínka v lednu: nový 
rok, nové začátky

První týden nového roku byl 
pro nás v KMŠ časem, ve  kte-
rém jsme si mohli ještě naplno 
užít radosti vánočních svátků, 
koledovat a sdílet zážitky z pro-
žitých Vánoc s  rodiči a  sou-

rozenci. Postupná adaptace po  prázdninách 
přirozeně navazuje na hodnoty, na nichž naše 
školka stojí – vzájemnost, úctu k druhým a ra-
dost ze společně prožitého času. Tyto hodnoty 
jsme si připomněli také prostřednictvím svátku 
Tří králů, který nás provázel vyprávěním, tvo-
řením i hrou. Děti se seznamovaly s příběhem 
jejich cesty a poselstvím, které nese, a zároveň 
jsme si povídali o  tom, že každý člověk má 
svou pomyslnou korunu – symbol jedinečnos-
ti a důstojnosti. Společně jsme objevovali, že 
skutečná „královskost“ se projevuje laskavostí 
a vnímavostí. Vyvrcholením vánoční doby pak 
byla 9. ledna Tříkrálová koleda, při které náš 
pan děkan, otec Jiří Janoušek, vysvětil celý 
dům a  na  dveřích všech tříd, kanceláří i  naší 
kuchyně nově zazářil nápis K+M+B+ 2026. 
Tři malí koledníčci pomáhali nosit kadidlo, 
svěcenou vodu i křídu, a tak byl celý dům vy-
kropen svěcenou vodou a provoněn vůní kadi-
dla. Společně jsme si takto mohli vyprosit Boží 
požehnání do celého nového roku. Další ledno-

vé dny nám daly prostor zpomalit, nadechnout 
se a společně s dětmi znovu vstoupit do všed-
ního života mateřské školy. Zima se ukázala 
ve své plné kráse a dala nám mnoho příležitostí 
ke sněhovým radovánkám. Děti si užívaly her 
ve  sněhu, stavění, koulování i  jízdu na  lopa-
tách, ale také klidného pozorování nastalých 
proměn zahrady a přírody. Tyto chvíle se sta-
ly přirozenou součástí dne a připomněly nám, 
jak důležité je umět se zastavit, vnímat krásu 
kolem sebe a radovat se z obyčejných okamži-
ků. V každodenních činnostech se dlouhodobě 
zaměřujeme nejen na  vzdělávací rozvoj dětí, 
ale důraz klademe také na  jejich osobnostní 
a duchovní růst. Prostřednictvím her, tvoření, 
příběhů i  společných rozhovorů podporujeme 

děti v objevování světa, vnímání sebe samých 
i potřeb druhých a v budování zdravých vzta-
hů. Na závěr bychom rádi poděkovali rodičům 
za  důvěru a  spolupráci. Vážíme si otevřené 
komunikace a  podpory, díky které můžeme 
společně vytvářet prostředí, kde se děti cítí při-
jímané a v bezpečí. Do nového roku přejeme 
všem mnoho pokoje, radosti a  požehnaných 
dnů. � Marie Zbořilová, KMŠ Karolínka

Zápis dětí do KMŠ Karolínka
Zápis do KMŠ Karolínka se uskuteční v pá-

tek 20. března 2026 od 9 do 13 hodin. Vyplň-
te elektronický formulář na  stránkách školy 
a přineste k zápisu i rodný list dítěte, OP zá-
konného zástupce, cizinci povolení k pobytu, 
děti s  potřebou podpůrných opatření zprávu 
z  SPC nebo od  lékaře a  přezůvky. K  zápisu 
přijďte se svým dítětem. Nemůžete-li přijít 
k zápisu osobně, pošlete do data zápisu svoji 
žádost v elektronické podobě. Naše mateřská 
škola je otevřena dětem věřících i nevěřících 
rodičů. Předpokladem přijetí je souhlas ro-
dičů s křesťanskou výchovou dítěte. Bodové 
zvýhodnění u  zápisu je možné získat účas-
tí na přednášce o výchově, a  to v pondělí 2. 
března v čase 15.30–17 h. v sále nad KMŠ.

S. Josefa Hana Jarošová, ředitelka KMŠ

notný, harmonický celek. Expozice umožnila 
návštěvníkům nahlédnout do  hodnotového 
světa, který řád formoval napříč generacemi. 
Domnívám se, že výstava přispěla k lepšímu 
porozumění role rytířského fenoménu v české 
společnosti a ukázala, že lazariánský řád byl 
aktivním nositelem charitativních, humanitár-
ních či kulturních iniciativ. Tím se expozice 
stala nejen historickým ohlédnutím, ale i pod-
nětem k zamyšlení nad významem občanské 
angažovanosti a kontinuity tradic. S další pre-
zentací pro laickou veřejnost počítáme v rám-
ci Noci kostelů. 

Při slavkovské investituře jste do svých řad 
přijali 5 nových členů, kteří byli do té doby 
postulanti. Co to znamená? Může o člen-
ství v řádu zažádat kdokoliv?
Postulát označuje první etapu přijímacího 

procesu; slouží jako vzájemné poznávání – 
řád poznává adepta a adept poznává řád. Te-
prve po úspěšném absolvování této fáze může 
následovat další krok, například noviciát 
nebo návrh na řádné členství. Do postulátu je 
kandidát přijat rozhodnutím velitele komen-
dy na  základě doporučení dvou členů řádu, 
z nichž alespoň jeden musí být v hodnosti ry-
tíř, dáma nebo kaplan senior. 

Jak je přijetí do lazariánského řádu časově 
náročné?
Proces přijímání do  řádu trvá zpravidla 

1,5 až 2 roky. Prvním krokem je přijetí adep-
ta do  postulátu. Na  základě podané národní 
přihlášky se adept stává postulantem – plně 
se zapojuje do  života komendy a  účastní se 
řádových aktivit. Prokáže-li svou připra-
venost a  hodnotovou kompatibilitu, velitel 
komendy jej navrhne k  přijetí do  řádného 
členství. Postulant se následně představí ve-

dení řádu – velké radě, která jeho žádost po-
suzuje a  schvaluje. Poté následuje vyplnění 
mezinárodní přihlášky, jež se spolu se všemi 
potřebnými přílohami odesílá vicevelkokan-
cléři řádu na  Novém Zélandu. Do  procesu 
schvalování je dále zapojena rovněž velko-
kancléřka řádu. K završení celého přijímacího 
řízení – tedy k přípravě dekretů ve Washing-
tonu a k veškeré komunikaci s mezinárodním 
vedením ohledně nových členů – je potřeba 
přibližně dalších šest měsíců.

Jaká byla návštěvnost dvoudenních 
slavností?
Solidní. I  brněnští umělci s  dirigentem 

Petrem Kolařem byli příjemně překvapeni 
množstvím účastníků při ekumenické boho-
službě a  investituře. Největším tahákem ov-
šem byla přednáška Marka Orko Váchy – jeho 
autogramiáda trvala dobrou půlhodinu.

Investitura, kterou Brněnská komenda 
roku 2023 v Brně organizovala, byla ozna-

čena vedením řádu za nejlepší (v polisto-
padové éře) vůbec. Jak byla hodnocena ta 
slavkovská?
Dle laskavého sdělení velkobailiva Ondře-

je Farky: „Jako nejzdařilejší“. Skutečnost, že 
se značná část programu odehrávala v  pro-
storách Zámku Slavkov – Austerlitz, dodala 
akci na  prestiži. Dokonce jeden zahraniční 
velkobailiv přišel s návrhem, aby se všechny 
další české investitury pořádaly ve Slavkově 
u Brna. Avšak v rámci zachování objektivity 
nutno zmínit, že brněnská investitura měla ne-
spornou výhodu velkolepostí katedrály, lep-
ších varhan či akustiky.

Udělali byste při organizaci SIS příště něco 
jinak?
Bezesporu. Rubensův sál se ukázal pro Vá-

chovu přednášku jako kapacitně nevyhovující 
– návštěvníci stáli těsně namačkáni, někteří 
byli v  OK galerii a  řada dalších se dovnitř 
vůbec nedostala. Dále pak slavnostní průvod 
z nádvoří zámku do kostela by příště mohly 
doprovodit Katedrální žestě, což by umocnilo 
atmosféru a procesí dodalo lesku.

Byla 30. Slavkovská iniciativa smíření v ně-
čem výjimečná?
Ano, a  to především účastí 50. velmistra 

Dona Francisca de Borbón von Hardenberga, 
který se poprvé osobně zúčastnil investitury 
Českého velkobailiviku i pátečního programu 
SIS. Svou přítomností, přestože žije ve  Špa-
nělsku a velkou část roku tráví v USA, výrazně 
podtrhl význam celé akce. Mezi zahraničními 
hosty nechyběli ani zástupci šlechty z Andalu-
sie, Německa, Rakouska a Slovenska. Samot-
ná lazariánská investitura navíc nabídla veřej-
nosti jedinečnou možnost nahlédnout do  této 
fascinující rytířské subkultury.� Anna Ferbie

Karol Frydrych a Velmistr Don Francisco de Borbón 
von Hardenberg • Foto: 2x archiv K. Frydrycha

Foto: archiv KMŠ
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Podobné příběhy dvou vzácných zvonů – 
z Křižanovic (1451) a Velké Bíteše (1503)
V Křižanovicích ve  věži kostela Nanebe-

vzetí Panny Marie je zavěšený zvon, nazýva-
ný Zvon z Konůvek. Byl tam převezen v roce 
1869 ze zvoničky na  návsi v  Rašovicích. 
Zvon dle lidového vyprávění vyryli v místě 
zaniklé středověké vsi Konůvky v údolí Ždá-
nického lesa divočáci. Na zvonu je letopočet 
1451 (vyjádřeno slovně a římskými číslicemi) 
a v latině jména čtyř svatých evangelistů (Lu-
káše, Marka, Jana a Matouše). Váží 250 kg, 
kde a kým byl zvon ulit, není známo, ani přes-
ný rok objevení zvonu v bažinatém terénu Ko-
nůvek, ani rok převezení z bývalých Konůvek 
(k. ú. Heršpice) do Rašovic. Takže se nabízí 
otázka o původu zvonu, jak se dostal do země, 
čas jeho objevení i  cesta zvonu do Rašovic. 
Pro vojenské účely ve  světových válkách 
nebyl tento vzácný zvon odebrán k roztavení 
a výrobě zejména děl.
Ve  farnosti Velká Bíteš působí jako farář 

od srpna 2023 P. Milan Vavro, v letech 1998 až 
2023 slavkovský farář a děkan. Farní kostel sv. 
Jana Křtitele je ojedinělou památkou, má tvar 
kostelní tvrze. Tzv. Zvon velký z  roku 1503 
(váha 1950 kg) byl darován městu měšťany 

k  vyzvánění začátku a  konce výročních trhů 
a  jarmarků. Proto zvon městský. Vztahuje se 
k němu pověst: Brněnští konšelé chtěli tento 
veliký zvon odkoupit pro Brno, Bítešané ani 
za  nabízené množství stříbrných grošů zvon 
neprodali. A přiblížilo se od jihu kruté nebez-
pečí v 16. století – Turci, kteří brali křesťanské 
zvony z věží na  roztavení pro válečné účely. 
Radní města rozhodli o ukrytí zvonu a vzácné 
monstrance. Vybrali jako místo úkrytu obecní 
pastvinu poblíž kapličky sv. Antonína. V noci 
byl zvon z  věže sundán, obě ohrožené vzác-
nosti odvezli purkmistr a  radní na  stanovené 
místo za  městem. Aby povoz tažený lidmi 
nedrkotal po  kamenné dlažbě, omotali kola 
hadry. Vykopali jámu, zvon uložili a do něho 
dali monstranci. Místo úkrytu zamaskovali 
a přítomní vzájemně přísahali, že toto počíná-
ní nebude nikomu prozrazeno. Až turecké ne-
bezpečí přejde, že zvon i monstranci ze země 
vyjmou. Jenže turecká hrozba trvala dlouho. 
Tajemství o zakopání zvonu postupně mizelo 
s odchodem aktérů na věčnost. Tak se postup-
ně zapomnělo, že ve Velké Bíteši býval veli-
ký zvon a bohatě zdobená monstrance. Turci 

odtáhli, ale zvon byl stále v  zemi. A  pak se 
stalo… V tom místě pásla pasačka obecní pra-
sata, jedno ze stáda rylo v zemi a zvon byl ob-
jeven. Radost konšelů a obyvatel Bíteše byla 
obrovská. Vytáhli zvon i monstranci nepoško-
zené. Zvon, zvaný Velký se vrátil na původní 
místo do hradební věže kostela.
Až uslyšíte vyzvánět zvony, vzpomeňte si, 

že nejen lidé, ale i  zvony mají svá velká ta-
jemství.

Literatura: Konůvky (Zdeňka Měchurová 
a  kol., 2025), Farnost Velká Bíteš, Paměti 
obce Rašovic (Josef Vrána, 1947)

Libuše Filípková

Ministrantský florbalový turnaj
Stejně jako minulý rok jsme se i letos, jako 

ministranti tradičně, zúčastnili Ministrantské-
ho florbalového turnaje. Naše 
týmy soutěžily v  kategoriích 
prvního a druhého stupně ZŠ. 
Kluci bojovali a  do  každého 
zápasu dávali všechno. Letos 
jsme však na  medaile nedo-
sáhli.
První stupeň skončil na 

krásném druhém místě ve své 
skupině. Nad nimi byly jen 
čtyři týmy, které postoupi-
ly do  semifinálových zápa-
sů. I  přesto jsme slavili. Náš 

ministrant Jakub Dvořák vyhrál v  této kate-
gorii ocenění za  nejlepšího střelce, a  jediný, 

kdo se mu přiblížil v  počtu gólů, byl Lukáš 
Janek, také náš ministrant. Druhý stupeň zís-

kal 4. místo ve své skupině. 
Po  odehrání všech zápasů 
jsme společně v  Újezdě 
u  Brna sledovali a  fandili 
všem finalistům. Hlavně 
speciálnímu zápasu mezi 
kněžími a  bývalými mini-
stranty, který vedl hejtman 
Jan Grolich. Celkově jsme 
si turnaj užili a  příští rok 
budeme určitě znovu bojo-
vat o přední příčky.

� Robert Fiala

Nohejbal ve Slavkově zažívá úspěchy
Možná je to vůbec poprvé, kdy se nohejbal 

objevuje ve zpravodaji, a řada obyvatel Slav-
kova ani netuší, že u nás tento sport má své 

místo. O to víc nás těší, že se s vámi můžeme 
podělit o naše úspěchy, které rozhodně nejsou 
malé.

Po období, kdy se nohejbal ve Slavkově té-
měř rozpadl, se během posledních let podařilo 
situaci otočit o 180 stupňů. Absolvovali jsme 
nespočet turnajů po celé jižní Moravě, odkud 
jsme si odvezli řadu medailí a pohárů, včetně 
několika zlatých umístění.
Postupně se také zvyšuje zájem mladší ge-

nerace o tento krásný, avšak pro mnohé zatím 
neznámý sport. Velkým vrcholem roku 2025 
byl úspěch našeho týmu A, který po napína-
vých a bojových utkáních vybojoval 1. místo 
v krajské zlínské soutěži.
Tým B sice na podobný úspěch nedosáhl, 

ale i zde je vidět výrazný posun. Po letech, kdy 
se umisťoval na posledních příčkách, skončil 
letos na velmi pěkném 4. místě ve Vyškovské 
nohejbalové lize.
Sezonu jsme tradičně zakončili oblíbeným 

silvestrovských „dýchánkem“ na umělé trávě 
na ZŠ Tyršova, kde jsme i  při teplotě -4 °C 
symbolicky uzavřeli úspěšný rok.

Vojtěch Špánek

Zvon velký ve Velké Bíteši Zvon z Konůvek

Foto: 2x archiv ŘKF

Foto: archiv autora
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Adam Konečný – nový český rekordman
Adam Konečný nám 

těsně před Vánocemi 
nadělil parádní dárek. 
V  pátek 19. 12. se po-
stavil na  start sprintu 
na  nemistrovské distan-
ci 50 m. Už v  rozběhu 
se blýskl velmi slušným 
časem 6,23 s. Finálový 
běh pak přinesl ohrom-
ný úspěch. Časem 6,12 
s  překonal rok starý ná-
rodní rekord kategorie st. žactva o  3 setiny. 
Pro novodobou slavkovskou atletiku je to 
vůbec první překonání národního rekordu. 
Adamovi gratulujeme a  přejeme mu mnoho 
dalších úspěchů. Děkujeme za  mimořádnou 
reprezentaci města a klubu!

Vánoční hala se slavkovskou stopou
V polovině prosince jsme se již tradičně vy-

pravili na halové závody do Ostravy. V sobotu 
se představili starší žáci – v nemocemi osla-
bené výpravě jsme získali pouze dva cenné 
kovy. Zlato díky suverénnímu vítězství Ště-
pána Maleňáka na trati 1500 m, stříbro štafety 
kluků na 4 x 200 m ve složení Adam Kotolan, 
Kryštof Kocman, Štěpán Maleňák a Antonín 
Kočvara.
Neděle patřila mladšímu žactvu a  čtyřboji 

přípravek, které tak mají jednu z mála mož-
ností, jak si v zimě v hale zazávodit. Starším 
přípravkám dominovala Viktorka Červená, 
kterou na 8. místě doprovodila Viktorka Va-
lihrachová. V mladších přípravkách byl nej-
úspěšnějším bronzový Jakub Žůrek, kterému 
dýchal na  paty celkově čtvrtý Vítek Szajer, 

z holek pak sedmá Izabela Rozbořilová. Od-
poledne pak v  kategorii ml. žactva zazářil 
Jonathan Chiedozie, který své tři disciplíny 
(60 m, 150 m a  skok daleký) přetavil ve  tři 
zlaté medaile. Jeho výkony (7,57 s, 18,03 
s a 561 cm) znamenaly zároveň nejlepší halo-
vé výkony mladšího žactva roku 2025 v celé 
ČR a také nové oddílové rekordy. Na stupních 
vítězů ho doplnili Václav Mrázek (1. ve vrhu 
koulí), Antonín Sláma (2. ve skoku vysokém), 
Kryštof Slezák (3. na 60 m), Aneta Kalinová 
(3. na 800 m) a Dominik Szajer (3. ve skoku 
dalekém).
Výsledkovou medailovou tečku za  ne-

dělními závody obstaral Antonín Havrda 
(1. ve  skoku vysokém) a  Zina Janíková 
(2. ve vrhu koulí).
Všem atletům gratulujeme!� Trenéři atletiky

Junák Slavkov informuje
Vánoční přespávačka
Před Vánoci měl 3. oddíl 

vánoční přespávačku. Po  pří-
chodu si holky nejprve od-
ložily věci na  spaní a poté se 

všichni společně přesunuli ven, kde mohl pro-
gram plynule pokračovat.
Následovalo tradiční přivítání, které hned 

od začátku vytvořilo veselou a přátelskou at-
mosféru. Do děje poté vstoupil otec Jiří, který 
děvčatům předal důležité informace o  ukra-
deném betlémském světle a uvedl je do hlav-
ního úkolu celé hry. Po  jeho odchodu došlo 
k  rozdělení do  skupin, zadání úkolů a  vy-
jasnění pravidel. Každá skupina měla svého 
vedoucího a  vydala se do města plnit první 
část výzvy. Po návratu následovaly společné 
skupinové hry, během kterých si holky pro-

cvičily spolupráci, postřeh i fair 
play. Později se holky vydaly 
získat betlémské světlo za  vý-
kupné zpět. I  když se některé 
bály, tak to všechny zvládly, 
a betlémské světlo holky vráti-
ly tam, kam patří. Večer jsme si 
všichni společně užili u večeře, 
která byla příjemnou příležitos-
tí k odpočinku i sdílení zážitků 
z  hry. Po  večeři přišel na  řadu 
vánoční program, který se nesl 
v  radostném a  slavnostním du-
chu. Součástí byla disco party 
i  různé vánoční hry, které při-
nesly spoustu smíchu, pohybu 
a dobré nálady. Následující den 
jsme se společně vydali na mši 
svatou, po  které jsme uklidili prostory fary. 
Poté už nezbývalo než se rozloučit a  vydat 
se domů, obohaceni o nové zážitky, společné 
chvíle a vzpomínky. Všem holkám děkujeme 
a těšíme se na další společné akce!

� Edita Florianová, 3. oddíl 

Betlémské světlo
Vánoční čas už si desítky let spousta ro-

din nedovede představit bez lucerny, ve které 
hoří plamínek betlémského světla. I letos celé 
odpoledne před Štědrým dnem skauti v pro-
storách radnice na náměstí strážili a současně 
rozdávali plamen každému, kdo si pro něho 
přišel. Vstupní halou radnice se až do sedmi 

hodin večer nesla vůně vánočního cukroví, 
svařeného vína a  ovocného čaje. Mísila se 
s  někdy víc a  jindy míň hlasitým povykem 
skautek a  skautů od  těch nemladších světlu-
šek až po  dospělé vedoucí, všichni oblečení 
v  nažehlených skautských krojích. Zaslech-
nout bylo možné i spoustu přátelských hovorů 
příchozích a přání všeho dobrého k Vánocům 
a do nového roku. Poctivě jsme si dělali čárky, 
kolika lidem jsme světýlko předali, a můžeme 
se pochlubit krásným číslem 233. Dodatečně 
i  touto cestou přejeme všem čitatelům Slav-
kovského zpravodaje a podporovatelům Juná-
ka úspěšný rok 2026.

Milan Šemora, vedoucí střediska

Betlémské světlo • Foto: 2x archiv Junáka Slavkov

Vánoční hala přípravek • Foto: 3x archiv ASAdam Konečný – český rekordman na 50 m kategorie st. žactva

Adam Konečný
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Tříkrálový průvod
Dne 5. ledna 2026 jsme se se studenty z do-

mova mládeže zúčastnili Tříkrálového průvo-
du, který se tradičně koná na  začátku ledna 
v  rámci Tříkrálové sbírky. Tato událost patří 
mezi významné kulturní a  společenské akce 
města a  každoročně připomíná lidové i  křes-
ťanské tradice spojené se svátkem Tří králů. 
Slavnostní zvací průvod vyšel po symbolickém 
povolení pana starosty a požehnání panem fa-
rářem od kostela Vzkříšení Páně a za doprovo-
du hudby procházel přes město. Studenti měli 

možnost vidět tradiční tříkrálové kostýmy. 
Průvod byl nejen kulturním zážitkem, ale také 
připomínkou smyslu Tříkrálové sbírky, tedy 
pomoci lidem v  nouzi. Také jsme navštívili 
kostel, kde si studenti v klidném prostředí pro-
hlédli jesličky a seznámili se s jejich symboli-
kou. Návštěva kostela nabídla prostor ke ztišení 
i zamyšlení nad významem Vánoc a svátku Tří 
králů. Celá akce byla pro studenty příjemným 
a smysluplným začátkem nového roku.

Vychovatelky DM při SŠ Slavkov – Austerlitz

Katarína Novotová inspirovala cukrářským uměním
Dne 9. ledna 2026 jsme již po čtvrté na naší 

škole přivítali významného hosta – Katarínu 
Novotovou, známou z televizní soutěže Peče 
celé Slovensko, kde vystupovala pod jménem 
Ketrin. Svým profesionálním a  lidským pří-
stupem a nadšením pro obor obohatila výuku 
a přinesla žákům cenné zkušenosti. Věnova-
li jsme se přípravě výrobků z kynutých těst. 
Pod vedením Kataríny si žáci osvojili správné 
postupy kynutí, tvarování i pečení. Na konci 
dne se tak mohli pochlubit taženým závinem 
s  mákem a  broskví, trojbarevnou brioškou, 
koblížky a nadýchanou citronovou bábovkou. 
Setkání bylo pro žáky inspirací a  motivací 
k  dalšímu rozvoji jejich dovedností. Děku-
jeme Kataríně Novotové za její čas a ochotu 
sdílet své cukrářské umění.

Lucie Hromková, učitelka odborného výcviku

Na stáži v michelinské restauraci 
V  prosinci 2025 absolvovala naše talen-

tovaná žákyně odbornou stáž v  prestižní re-
stauraci Papilio ve  Vysokém Újezdě u  Pra-
hy, kde vede kuchyni šéfkuchař Jan Knedla. 
Během jejího působení se restaurace zapsala 
do  historie české gastronomie – získala dvě 
michelinské hvězdy při slavnostním udílení 
v prosinci 2025. Jarka se setkala s dynamic-
kým prostředím finedining kuchyně, kde se 
zapojila do přípravy moderních pokrmů, zalo-
žených na precizních technikách a sezónních 
surovinách. Práce pod vedením Jana Knedly 
jí umožnila rozšířit obzory ve způsobu práce 
s ingrediencemi i přístupu k dokonalosti, kte-
rá ocenění hvězd potvrzuje. Tato zkušenost jí 
přinesla nejen úžasný zážitek, ale i dovednosti 
a inspiraci pro její profesní růst.

Robert Škvarek, učitel odborného výcviku

Střední škola Slavkov – Austerlitz� www.stredni-slavkov.cz
Střední škola Slavkov – Austerlitz, příspěvková organizace, Tyršova 479, 684 01 Slavkov u Brna, tel. 544 221 581, info@stredni-slavkov.cz

Naši žáci v mezinárodní 
soutěži Young Car Mechanic! 
Naši automechanici se 17. 12. 2025 zú-

častnili 1. soutěžního kola prestižní mezi-
národní soutěže v oboru autooprávenství. 
První kolo prověřilo teoretické znalosti 
soutěžících. Ti nejlepší mají šanci postou-
pit do  regionálního kola v  Roudnici nad 
Labem, které se koná v březnu 2026. 
Držme palce všem soutěžícím. Děkuje-

me za skvělou reprezentaci naší školy! 
Miroslava Čechová

Foto: 4x archiv SŠ
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Dostavba školy aneb Rozvoj středního odborného 
školství Slavkovska

Naši školu máme rádi a víme, že je neustále 
nutné modernizovat školní prostory i  samot-
nou výuku. Již v  roce 2015 jsme realizovali 
stavební projekt Zateplení haly a  dílen od-
borného výcviku oboru automechanik pod 
taktovkou Státního fondu životního prostředí 
(SFŽP).
V témže roce jsme oslavili 110. výročí i dal-

ší investiční akcí a budova ředitelství dostala 
nová okna i fasádu. V létě 2015 jsme ještě stih-
li opravit naše sportovní venkovní hřiště. Dne 
14. 11. 2018 jsme kolaudovali zatím největší 
investiční akci taktéž se spoluúčastí SFŽP – 
Zateplení a  výměnu oken učebnového pavi-
lonu, tělocvičny, bytu školníka. Tento projekt 
byl ale upraven v roce 2016 (vynechali jsme 
zateplení šaten), neboť tam už jsme věděli, 
že se chystá čerpání ESF – IROP. Do této vý-

zvy jsme se chtěli zapojit. Důvod byl prostý. 
Od roku 2014, kdy jsme žáky teoretické výu-
ky z odloučeného pracoviště Rousínov přestě-
hovali do Slavkova u Brna, neustále bojujeme 
s dostatkem místa a očekávaná výzva by nám 
pomohla tento problém vyřešit. Již v  roce 
2015 jsme zadali studii na dostavbu školy (viz 
foto). Projektovou dokumentaci jsme vytváře-
li se souhlasem zřizovatele a čekali, zda bude 
náš projekt vybrán do této výzvy. Nestalo se 
tak. Tento text byl uveřejněn ve Slavkovském 
zpravodaji v roce 2020 a někteří čtenáři si ho 
určitě pamatují. V  „mezičase“ jsme mj. vy-
budovali tři cukrářská studia, modernizovali 

dílny či učebny automechaniků, kuchařů, 
truhlářů, hotelníků, pro číšníky vznikla naše 
školní kavárna, otevřeli jsme nový obor ve-
řejnosprávní činnost. O  letních prázdninách 
2025 jsme vyměnili krytinu střechy tělocvič-
ny, střechu ředitelství, střechu jídelny a školní 
kuchyně, zcela novou střechu máme nad ku-
chařskými studii, vybudovali jsme chladicí 
box pro naše gastro a nyní opravujeme krytinu 
spojovacího tunelu mezi budovami. Dostavby 
školy jsme se ale nevzdali a schválenou žádost 
jsme podali 27. 11. 2023 s názvem Dostavba 
učeben – ISŠ Slavkov u Brna. Doufali jsme 
v avizovanou dotaci ve výši 30 %. Jaké bylo 
naše překvapení, když náš projekt byl schvá-
len dokonce ve výši 50 % spoluúčasti, což činí 
40 936 934 Kč. Na projektu se také finančně 
podílí Jihomoravský kraj a malou částí i naše 
škola. Nyní již probíhají bourací práce šaten 
a šaten tělocvičny, na jejich místě vznikne bu-
dova s prostornými šatnami, výtahem, nový-
mi sociálními zařízeními, šatnami tělocvičny, 
nad nimi ve dvou patrech využijeme 8 nových 
učeben pro teoretickou výuku, 1 kabinet a 1 
tech. místnost. Stavba by měla probíhat 1,5 
roku, energeticky splní požadavky 21. století 
(tepelné čerpadlo, FVE, rekuperace). Věřím, 
že vše společně zvládneme. Jde nám o rozvoj 
školy, o  zkvalitnění výuky. Já osobně jsem 
o tento projekt usilovala 10 let a jsem ráda, že 
se nám konečně podaří ho realizovat.

� Vladislava Kulhánková

Tento projekt je spolufinancován Modernizačním fondem na základě rozhodnutí ministra životního prostředí.

Studie přístavby

Pohled ze dvora

Pohled z parku
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Letošní zima přeje bruslení na přírodním ledu
Po delší době opět zamrzl rybník a vytvořil 

se dostatečně silný led. Těsně po Novém roce 
se rybník začal hemžit bruslaři, kteří využí-
vali celou plochu rybníka. Brzy se bruslilo 
dokonce i  ve  všední den dopoledne. Školy 
totiž využily příznivých podmínek a  hodiny 
tělocviku přesunuly na led.� bm

ZO ČZS informuje
Vážení čtenáři Slavkovského zpravodaje, 

na  tomto místě jste se po dobu 25 let setká-
vali s  články Rady do zahrady, jejichž autor 
Vladimír Luža jich publikoval rovných tři sta, 
za  což mu patří velké poděkování. Bohužel 
jsme nesehnali nikoho, kdo by spojoval celo-
životní praxi se zájmem o novinky a součas-
ně dostatkem času dávat dohromady poutavé 
články povětšinou reflektující novinky v pěs-
titelské oblasti.
Přesto se vám budeme snažit nabídnout 

zajímavé informace a  doporučení. Nový rok 
sice nezačínáme zrovna v pozitivním duchu, 
ale takový je už život, a je dobré znát a tím se 
moci přizpůsobovat aktuální situaci.

Jiří Matyáš, předseda výboru ZO ČZS Slavkov u Brna

Odumírání cypřišovitých dřevin
Možná jste si v  loňské vegetační sezóně 

všimli nápadného reznutí a následného opadu 
koncových částí větviček u  některých druhů 
cypřišovitých dřevin. Příčinou tohoto poško-
zení je v  mnoha případech kůrovec Phloe-
osinus aubei (dále jen kůrovec), který nemá 
český název.
Jde o  druh, který původně obýval oblast 

středomoří, ale vlivem klimatických změn 
v  posledních desetiletích posouvá svůj areál 
do střední Evropy včetně Česka, kde je dnes již 
široce rozšířený. Brouk má u nás jednu genera-
ci ročně a přezimuje jako dospělec. Ve Středo-
moří dokáže způsobovat rozsáhlé škody, včet-
ně odumírání celých porostů, podobně jako 
u nás kůrovcová kalamita na smrku.

Škodí bílé rohlíčkovité lar-
vy pod kůrou silnějších větví 
a  hlavně dospělci, kteří prová-
dějí úživný žír uvnitř konco-
vých částí tenkých větviček. 
Ty doslova „tunelují“, což vede 
k  jejich usychání a  opadu. Ty-
pickým poznávacím znakem 
je chodbička uprostřed opadlé 
větvičky. Poškození žírem navíc 
usnadňuje napadení houbou způsobující ne-
bezpečnou rakovinu cypřiše (Seiridium cardi-
nale). Na jaře se brouci začínají rojit jakmile 
teploty překročí 20 °C. Mezi hlavní hostitel-
ské dřeviny patří cypřiše, jalovce a túje.
V praxi se lze setkat i s napadením mladých 

stromků, které mohou během jediné sezóny 
zcela odumřít. K šíření přispívá také obchod 
se sadbovým materiálem – napadené rostliny 
si tak můžeme nechtěně přinést přímo ze za-
hradnictví na vlastní zahradu.
Otázkou zůstává, proč se škodlivost tohoto 

kůrovce v loňském roce projevila tak výrazně. 
Bylo možné pod jedním stromem najít i po-
lovinu opadané koruny. Jedním z  vysvětlení 
může být kumulace stresových faktorů z po-
sledních let, zejména sucha a  horka, které 
oslabily stromy a  zvýšily jejich náchylnost 
k napadení. Nelze však vyloučit ani jiné pří-
činy, například změny v hostitelských prefe-
rencích škůdce.
Ochrana proti tomuto kůrovci je problema-

tická. Nejdůležitější je prevence – správný 
výběr stanoviště a  udržování dobrého zdra-

votního stavu dřevin, například pravidelnou 
zálivkou v období sucha. Napadené části nebo 
celé stromy je nutné co nejdříve odstranit 
a  zlikvidovat. Proti kůrovci na  tújích nejsou 
v  Česku povoleny žádné chemické příprav-
ky. V zahraničí jsou k dispozici feromonové 
lapače, ty však slouží pouze k monitorování 
výskytu, nikoli k regulaci.
Na  rostlinolékařském portálu je evidován 

příbuzný Phloeosinus thujae, který škodí pře-
devším na jalovcích, ale jen v minimální míře.

Pavel Šinkyřík

Stále přijímáme objednávky na  sadbové 
brambory odrůd: Anuschka – velmi raná, varný 
typ A; Monika – velmi raná, B; Marabel – raná, 
B; Princess – raná, AB; Ditta – poloraná, AB. 
S  červenou slupkou odrůdy Rosara – velmi 
raná, BA; Laura – poloraná, B. 
Objednávky na e-mail slavkovubrna@zoczs.

cz, sms na 607 657 306, písemně do schránky 
na  adresu Československé armády 252, Slav-
kov u  Brna – prosím neopomeňte uvést své 
kontaktní údaje. 

Foto: Pavel Šinkyřík

Foto: 3x Jan Martinek

Foto: 3x Pavel Maleček

Poděkování patří tvůrci bendy na přezouvání



ve Slavkově u Brna

Otevírací doba:
Po, St:	 7–16 hod.
Út, Čt, Pá:	7–15 hod.

• ocelové profily I, IPE, U, UPE, HEA, HEB
• �profily ocelové uzavřené, čtvercové, 

obdelníkové (Jäkl)
• trubky bezešvé, svařované
• �plechy – hladké černé, slza, 

pozinkované

• ocel plochá i čtvercová, úhelníky
• ocel kruhová (tažená, válcovaná)
• �betonářská ocel – roxory, kari sítě, 

výroba třmínků
• �dělení materiálů pálením, řezáním 

pilou

BETONÁŘSKÁ OCEL A VÝROBA TŘMÍNKŮ

Areál Agrozetu
Čs. armády 1081
684 01 Slavkov u Brna

Tel.: 775 697 788, 604 272 975
majek@slavkov-hutnimaterial.cz
www.slavkov-hutnimaterial.cz

Milan Májek

HUTNÍ MATERIÁL
přestávka 11.45–12.30 hod.
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Přednostně budou zařazeny články na téma Slavkov o roz-
sahu do půl strany formátu A4 zaslané e-mailem na adresu 

info@bmtypo.cz. Redakce si vyhrazuje možnost zkrácení 
příspěvku, popř. i nezařazení. Příspěvky do rubriky Rodinná 

oznámení přijímáme od pondělí do pátku v redakci v ul. 
Zelnice III 1614, Slavkov u Brna od 9 do 11 a od 13 do 16 h. 
Cena za zveřejnění je 200 Kč. Za původnost a věcnou správ-
nost uvedených příspěvků odpovídají autoři. Redakce zodpo-
vídá pouze za jazykovou úpravu. Vydavatel neručí za věcnou 

ani jazykovou správnost textů na inzertních plochách. 
Příjem inzerce do čísla 2/2026

Uzávěrka pro inzerci je čtvrtek 19. února
tel.: 604 706 900 nebo e-mail: info@bmtypo.cz

Harmonogram a ceník na www.slavkovskyzpravodaj.cz

TOTO ČÍSLO VYŠLO 31. LEDNA 2026
www.slavkovskyzpravodaj.cz  •  www.slavkov.cz

Slavkovská stopa v Göteborgu
Nový rok se již tradičně nesl ve  zname-

ní největšího dětského florbalového turnaje 
na světě – Gothia Cup Innebandy 2026. Ani 
letos na  této prestižní akci nechyběla slav-
kovská výprava, která se vydala do švédské-
ho Göteborgu s cílem získat nové zkušenosti 
a porovnat síly s  těmi nejlepšími skandináv-
skými týmy. Švédsko je pro florbalový svět 
dlouhodobě inspirací a  právě Gothia Cup je 
jedinečnou příležitostí okusit atmosféru vr-
cholného mládežnického florbalu, kde kvalita 
soupeřů i tempo hry nastavují laťku velmi vy-
soko. Letošní účast jsme absolvovali ve spo-
lupráci s klubem Aligators, přičemž do turna-

je byla přihlášena družstva v kategoriích B13 
a B11.

Kategorie B13: náročný start, 
sebevědomý výkon a play-off
V kategorii B13 nás čekalo převážně švéd-

ské měření sil. První zápasy byly poznamená-
ny nervozitou z kvality soupeřů a náročného 
herního stylu, přesto tým předváděl kvalitní 
výkony a  řadu krásných florbalových mo-
mentů. S postupem turnaje však bylo znát, že 
s  každým zápasem roste nejen herní jistota, 
ale i sebevědomí hráčů. Druhý hrací den při-
nesl výrazné zlepšení, které bylo odměněno 
výhrou proti Fristad GOLF. Díky výsledkům 
ve skupině se poslední utkání proti Fagerhult 
Habo IB stalo především taktickým bojem 
o co nejlepší nasazení do play-off. V play-off 
čekal tým nejprve soupeř Tranemo IBK, proti 
kterému jsme navázali na velmi sebevědomý 
výkon a vybojovali vítězství i postup. Los os-
mifinále nám přisoudil Lindås IBK – mimo-
řádně rychlého, agresivního a  houževnatého 
soupeře, který nás přinutil hrát na hraně na-

šich možností. Přestože náš tým předvedl vel-
mi kvalitní výkon, osmifinále se nakonec stalo 
naším posledním zápasem v turnaji. Za zmín-
ku stojí, že právě Lindås IBK následně prošel 
turnajem suverénním způsobem až do finále 
a zároveň ovládl i naši skupinu. 

Kategorie B11: výborné výsledky 
a zasloužená medaile
Kategorie B11 měla jiný příběh – několik 

hráčů, kteří už měli zkušenosti z  minulého 
ročníku, táhlo tým vpřed a  bylo znát, že si 
hráči jdou za svým cílem. Postupně jsme ode-
hráli zápasy proti týmům ze Švédska, Dánska 
a Norska a předvedli velmi povedený turnaj. 
Bilance 5 výher a 1 prohra znamenala zaslou-
ženou medaili, která byla krásnou odměnou 
za týmový výkon, přístup a bojovnost v kaž-
dém utkání. 
Celý novoroční týden strávený ve švédském 

Göteborgu přinesl hráčům i trenérům obrovské 
množství zkušeností, sportovní motivace i ne-
zapomenutelných zážitků. Gothia Cup znovu 
ukázal, jak vysokou úroveň může mládežnic-
ký florbal mít, a  byl pro naše hráče skvělou 
školou. Závěrem patří velké poděkování všem 
fanouškům a doprovodu, kteří přímo na místě 
vytvářeli podporu a  pomáhali se zajištěním 
celé výpravy. Největší díky však patří rodičům, 
kteří i přes nemalé finanční náklady umožnili 
dětem účast na tomto jedinečném turnaji. Kro-
mě skvělých zážitků si hráči odvezli i  zkuše-
nosti, které je mohou výrazně posunout v dal-
ším sportovním růstu.� Jan Šícha

Začátek nového roku na GOA Bučovice
Dny otevřených dveří
V prosinci a  lednu proběhly na Gymnáziu 

a  obchodní akademii Bučovice tři dny ote-
vřených dveří, během kterých měli zájemci 
možnost poznat školu, její učitele a žáky i cel-
kovou atmosféru. Návštěvníci si prohlédli 
učebny, seznámili se s vizí školy a získali in-
formace o studijních oborech. 

Profil absolventa
V  loňském roce jsme společně s  našimi 

žáky pracovali na  vytvoření tzv. profilu ab-
solventa, který vyjadřuje, k jakým dovednos-
tem, hodnotám a postojům chceme svoje žáky 
vést. Naši školu již delší dobu provází maskot 
chobotnice, jejíž chapadla symbolicky před-
stavují jednotlivé oblasti profilu absolventa. 
Nejde o soupis povinností, které musí každý 
žák splnit, ale o  cíl, ke  kterému směřujeme. 
Chceme, aby naši žáci byli aktivní a využíva-
li příležitostí, které jim škola nabízí, a to ne-
jen ve vyučování, ale také při mimoškolních 
aktivitách, projektech, soutěžích či různých 
výjezdech. Usilujeme o to, aby vedle znalos-
tí získávali také samostatnost, zodpovědnost 

a dovednost rozhodovat o svém vlastním uče-
ní i budoucnosti.

Přípravné kurzy
Začátkem ledna se již naplno rozběhly 

přípravné kurzy pro žáky 5. a 9. tříd, kteří se 
chystají na jednotné přijímací zkoušky. Účast-
níci si procvičují typové úlohy, získávají jisto-
tu v řešení složitějších příkladů a učí se stra-
tegie, jak zvládnout testy bez stresu. Velkým 
přínosem je také možnost seznámit se s pro-
středím školy, která pro ně může být dosud 
neznámá, a třeba i poznat budoucí spolužáky. 

Přijímací zkoušky se blíží!
Přijímací řízení proběhne v  dubnu 2026. 

Pokud se chcete dozvědět více o  studiu 
na  GOA Bučovice, navštivte naše webové 
stránky www.goabuc.edupage.org, kde najde-
te všechny aktuální informace.

Benefiční koncert žáků GOA Bučovice
Přijměte prosím pozvání na  tradiční cha-

ritativní koncert žáků naší školy, jehož výtě-
žek bude opět věnován organizaci Zdravotní 

klaun. Již teď si můžete zapsat do diáře datum 
18. března 2026. Těšíme se na vás!

Marta Lučná

	 Datum	 hod.	 akce/místo konání	 pořadatel

	 7. 2.	 10	 Výstava Svět kostiček II, zámek	 ZS-A
	 7. 2.	 19.30	 Krojové ples, SC Bonaparte	 Slavkovské króžek z.s.
	 9. 2.	 18	 Beseda o silničním provozu, Restaurace Slavkovského pivovaru	 MK Austerlitz
	 21. 2.	 9	 Vepřové hody, Palackého náměstí	 MÚ
	 28. 2.		  Ples ZŠ Tyršova, SC Bonaparte	 ZŠ Tyršova Slavkov

Kalendář akcí – únor 2026

Foto: archiv autora



Co vám můžeme nabídnout:
• �zázemí prosperující mezinárodní 

společnosti 
• čisté pracovní prostředí
• pracovní poměr na dobu neurčitou
• každoroční navyšování mezd
• �možnost osobního rozvoje, jazykové 

vzdělávání
• �dovolená nad rámec Zákoníku 

práce dle odpracovaných let

• příplatky nad zákonnou výši 
• kooperativní prémie
• �prémie na letní dovolenou 

a Vánoce
• věrnostní odměny
• dotované stravování
• vitaminové balíčky
• tábory pro děti zaměstnanců
• firemní akce a benefity

Bližší informace k pozicím najdete na
www.lohmann-rauscher.com/cz-cs/kariera/nase-nabidka-volnych-mist/

Neváhejte a kontaktujte nás:
email: Erika.Fejfusova@cz.LRMed.com; tel.: +420 544 425 879; +420 731 141 123

email: Radka.Jirkova@cz.LRMed.com; tel.: +420 544 425 844

Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patřící mezi přední  
světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků 

hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozice

• �dělník/dělnice 
ve zdravotnické 
výrobě

• skladník/skladnice

Po  úspěšné rezidenci ANVETE SENIOR v  Holubicích vzniká nyní ve 
Slavkově u Brna nový projekt moderního bydlení pro každou generaci.
Rezidence Anvete Senior nabízí moderní bydlení rozdělené do dvou 
samostatných bloků.

BLOK 1 nabídne byty pro mladé jednotlivce, páry, ale i rodiny.
BLOK 2 naváže na  model z  Holubic a  nabídne komfortní bydlení 
pro seniory s  možností využívat služby, společenské místnosti, 
tělocvičnu i zahradu pro chvíle odpočinku.

Nabízíme široký výběr bytů s dispozicemi od 1+ kk až po prostorné 
4+kk. Pro maximální komfort našich rezidentů je samozřejmostí 
parkování přímo v areálu.

NOVÉ BYTY K PRONÁJMU

Bližší informace k rezervaci a prohlídkám zde:
Tereza Jakšová 	 www.anvete-senior.cz 
mobil: 725 734 290 	 info@anvete-senior.cz



OPTICKÝ INTERNET PRO SLAVKOV

2.5 Gb/s
jen 299 Kč

na prvních 12 měsíců pro všechny nové zákazníky, kteří si
objednají internet do konce března 2026. Po uplynutí 12 měsíců se
cena tarifu mění automaticky na zvýhodněnou cenu 499 Kč/měsíc.
Zřízení přípojky je za 1 Kč, zapůjčení modemu pro rychlost 2.5Gb/s
také jen za 1Kč. Akce neobsahuje žádné další skryté poplatky. 

Stávající zákazníci si mohou do konce března 2026 objednat
zrychlení svého tarifu na 2.5Gb/s za zvýhodněnou cenu 499 Kč/měsíc.
Před realizací prosím volejte naši zákaznickou linku a zjistěte si
jaké zařízení budete potřebovat pro příjem internetu 2.5Gb/s. 

Všechny ceny uvedeny včetně DPH.

CITY

www.vivo.cz    tel.: 515 537 537    obchod@vivo.cz


